

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ

ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು

ಸಂ:ಡಿವೈಎಸ್‌ಎಸ್/ಸಿ5/44/2013-14

ದಿನಾಂಕ: 21-03-2014

ಅಧಿಸೂಚನೆ

ವಿಷಯ:- ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕು ಅಧಿನಿಯಮ 2005 ರ ಕಲಂ 4(1)(ಬಿ) ಅನುಸಾರ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕಛೇರಿಯ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ.

ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿರುವ 2005 ರ ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕು ಕಾಯ್ದೆಯನ್ನು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವ ಸಂಬಂಧ ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕು ಅಧಿನಿಯಮ 2005 ರ (Central Act 22 of 2005) ಸೆಕ್ಷನ್ 5(1) 5(2) ಮತ್ತು 19(1) ರಲ್ಲಿ ಪ್ರದತ್ತವಾದ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಚಲಾಯಿಸಿ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಕೋರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಮೇಲಿನ ಕಾಯ್ದೆಯನ್ವಯ ಒದಗಿಸಲು, ಮಾಹಿತಿ ಕೋರುವ ಅರ್ಜಿಗಳು ಅಥವಾ ಮೇಲ್ಮನವಿಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಮೇಲ್ಮನವಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನಾಗಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ನೇಮಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಕ್ರ.ಸ	ಇಲಾಖೆಯ ಹೆಸರು	ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆಯುವ ಹಕ್ಕು ಕಾಯ್ದೆ 2005 ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 5(1) 5(2) ರ ಪ್ರಕಾರ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ	ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆಯುವ ಹಕ್ಕು ಕಾಯ್ದೆ 2005 ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 19(1) ರ ಪ್ರಕಾರ ಮೇಲ್ಮನವಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿ
1	ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001	ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಯುವಜನ ಸೇವೆ) (ಯುವಜನ ಸೇವಾ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ)	ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ.
2	ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001	ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕ್ರೀಡೆ) (ಕ್ರೀಡಾ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ)	ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ. ಬೆಂಗಳೂರು.
3	ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಆಡಳಿತ) (ಆಡಳಿತ ಶಾಖೆಯ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ)	ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ.
4	ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕ್ರೀಡಾ ಕಲ್ಯಾಣ/ಪಂದ್ಯಾವಳಿ) (ಕ್ರೀಡಾ ಕಲ್ಯಾಣ, ಪಂದ್ಯಾವಳಿ ಇತ್ಯಾದಿ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ)	ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ.
5	ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕ್ರೀಡಾ ಶಾಲೆ/ವಸತಿ ನಿಲಯ) (ಇಲಾಖೆಯ ಕ್ರೀಡಾ ಶಾಲೆ/ವಸತಿ ನಿಲಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ)	ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ.

6	ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಪೈಕಾ) (ಪಂಚಾಯತ್ ಯುವ ಕ್ರೀಡಾ ಮತ್ತು ಖೇಲ್ ಅಭಿಯಾನ ಯೋಜನೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ)	ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ.
7	ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಶ್ರೀ ಕಂಠೀರವ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಕಸ್ತೂರ-ಬಾ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001.	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ) (ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ)	ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಶ್ರೀ ಕಂಠೀರವ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಬೆಂಗಳೂರು.
8	ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಸಮಿತಿ) (ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಸಮಿತಿಯ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ)	ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಸಮಿತಿ ಹಾಗೂ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ.
9	ಜನರಲ್ ತಿಮ್ಮಯ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಾಹಸ ಅಕಾಡೆಮಿ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001	ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಗಳು (ಜೇತನಾ) (ಜನರಲ್ ತಿಮ್ಮಯ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಾಹಸ ಅಕಾಡೆಮಿಯ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ)	ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ಜನರಲ್ ತಿಮ್ಮಯ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಾಹಸ ಅಕಾಡೆಮಿ ಹಾಗೂ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001
10	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಛೇರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆ-ಮಂಗಳೂರು	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆ-ಮಂಗಳೂರು ಕಛೇರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ.	ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್, ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆ.
11	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಛೇರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆ.	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಛೇರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ.	ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್, ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆ.
12	ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಛೇರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ 28 ಜಿಲ್ಲೆಗಳು (ಬೆಳಗಾವಿ ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ)	ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ 28 ಜಿಲ್ಲೆಗಳು (ಬೆಳಗಾವಿ ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ)	ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್, (ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಜಿಲ್ಲೆ)

ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿರುವ 2005 ರ ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕು ಕಾಯ್ದೆ ಇದಾಗಿದ್ದು, ಸದರಿ ಕಾಯ್ದೆಯ ಕಲಂ 4(1)(ಬಿ) ರಡಿ ಒಟ್ಟು 17 ವಿವಿಧ ಅಂಶಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಒಂದು ಕೈಪಿಡಿ ತಯಾರಿಸಬೇಕಾಗಿದ್ದು, ಈ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಬರುವ ಘಟಕಗಳ ಕಾರ್ಯಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಮಾಹಿತಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತಿರುತ್ತದೆ.

ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆಯಲು ಹಕ್ಕು-2005 ರ ಅಧಿನಿಯಮದ ಅಧ್ಯಾಯ-IIರ

ಪರಿಚ್ಛೇದ (ಸೆಕ್ಷನ್) 4(1) (b)(i)ರನ್ವಯ ಇಲಾಖೆಯ ಪರಿಚಯ ಹಾಗೂ ಕಾರ್ಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ.

ದೇಶದಲ್ಲಿ ಯುವಜನರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು ಮುಂದುವರೆದ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯವೂ ಸಹ ಒಂದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯ ಮುಖಾಂತರ ಯುವಜನತೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ನಗರ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಪ್ರದೇಶದ ಯುವಕ-ಯುವತಿಯರಿಗೆ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸಾಮಾಜಿಕ, ಆರ್ಥಿಕ, ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಕ್ರೀಡೆ ಮತ್ತು ಆಟಗಳಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ, ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದರಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ಮುಂತಾದ ಯೋಜನೆಗಳಲ್ಲಿ ಯುವಕ-ಯುವತಿಯರು ಭಾಗವಹಿಸುವಂತೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಸರ್ಕಾರವು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿರುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಕಾರ್ಯರೂಪಕ್ಕೆ ತರುತ್ತಿದೆ. ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲದೇ ಸ್ವಯಂ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಹಾಗೂ ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಸಹ ಯುವಜನರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿವೆ. ಯುವಜನ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಅನುದಾನ, ಯುವಜನರ ಸಾಧನೆ ಹಾಗೂ ತಮ್ಮ ಶ್ರೇಯೋಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಇಲಾಖೆಯು ಗಮನಾರ್ಹ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದೆ.

ಇಲಾಖೆಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು

ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ

ಬೆಂಗಳೂರಿನ ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರವು ಯುವಜನ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಕೇಂದ್ರ ಸ್ಥಾನವಾಗಿದೆ. ಸಂಗೀತ, ನೃತ್ಯ, ಚಿತ್ರಕಲೆ, ಛಾಯಾಚಿತ್ರಣ, ಅಂಚೆ ಚೀಟಿ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಮುಂತಾದ ಸಾಹಿತ್ಯ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮತ್ತು ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಹವ್ಯಾಸಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ.

301 ಆಸನಗಳ ಯವನಿಕಾ ರಂಗಮಂದಿರ ಒಂದು ಉತ್ತಮ ಮಿನಿ ಆಡಿಟೋರಿಯಂ ಮತ್ತು 150 ಆಸನಗಳ ಸಮ್ಮೇಳನಾ ಸಭಾಂಗಣವಿರುತ್ತದೆ. ಒಳಾಂಗಣ ಕ್ರೀಡೆಗಳಿಗಾಗಿ ಷಟಲ್ ಬಾಡ್ಮಿಂಟನ್ ಹಾಲ್ ಇರುತ್ತದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಉಪಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ ಇಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 40,000 ಕ್ಯೂ ಹೆಚ್ಚು ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಅತ್ಯಂತ ಸುಸಜ್ಜಿತವಾದ ಗ್ರಂಥಾಲಯವಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಮುಖ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ನಿಯತಕಾಲಿಕೆಗಳು ಲಭ್ಯವಿರುತ್ತದೆ. ಹವ್ಯಾಸಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗಾಗಿ ಸುಸಜ್ಜಿತವಾದ ಹಾಬಿಹಾಲ್ ಇದ್ದು, ಹಾಬಿಹಾಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಯುವ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದೇ ಕಟ್ಟಡದಲ್ಲಿ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯ ಕೇಂದ್ರ ಕಚೇರಿ ಇದೆ.

ಒಳಾಂಗಣ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು

ಯುವಜನರ ಸಬಲೀಕರಣದ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಯುವಜನತೆಯಲ್ಲಿ ಸುಪ್ತವಾಗಿರುವ ಕಲೆ, ಸಾಹಿತ್ಯ, ಸಂಗೀತ ಇತ್ಯಾದಿ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಪ್ರತಿಭೆಗಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲು ಸ್ಪರ್ಧೆ ಹಾಗೂ ಯುವಜನತೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು, ಯುವಜನರ ಆಸಕ್ತಿ ವಿಷಯಗಳು ಹಾಗೂ ಹವ್ಯಾಸಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತನ ಮಂಥನ, ನಿರುದ್ಯೋಗ ಯುವಕ/ಯುವತಿಯರಿಗೆ ಸ್ವ-ಉದ್ಯೋಗ ಕಲ್ಪಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರ ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ/ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲು ಹಾಗೂ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಇತರೆ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒಳಾಂಗಣ ಚಟುವಟಿಕೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಡಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಗ್ರಂಥಾಲಯ

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಉಪಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ ಇಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 40,000 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಅತ್ಯಂತ ಸುಸಜ್ಜಿತವಾದ ಗ್ರಂಥಾಲಯವಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಮುಖ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಹಾಗೂ ನಿಯತಕಾಲಿಕಗಳು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಉಪಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಗ್ರಂಥಾಲಯವು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 9-00 ರಿಂದ ಸಂಜೆ 6-00 ರವರೆಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಉಪಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ ತೆರೆದಿರುತ್ತದೆ.

1. ಯುವಜನ ವಸತಿ ನಿಲಯಗಳು:

ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಪ್ರವಾಸಗಳಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವ ಯುವಜನರಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಹಾಸನ, ಮೈಸೂರು, ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸೋಗಲು, ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ತೀರ್ಥರಾಮೇಶ್ವರದಲ್ಲಿ ಯುವಜನ ವಸತಿ ನಿಲಯಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅಗತ್ಯ ನಿರ್ವಹಣೆಗಾಗಿ 2013-14ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಯೋಜನೆ ಲೆಕ್ಕಶೀರ್ಷಿಕೆಯಡಿ ರೂ 22.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಆಯವ್ಯಯದಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಯುವಜನ ವಸತಿ ನಿಲಯದ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ರೂ 4.50 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮೈಸೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಯುವಜನ ವಸತಿ ನಿಲಯದ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ರೂ 4.50 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಿ ಆದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ.

2. ಭಾರತೀಯ ಯುವಜನ ವಸತಿ ನಿಲಯಗಳ ಸಂಸ್ಥೆ (ಕರ್ನಾಟಕ ಶಾಖೆ):

ಪ್ರವಾಸ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಸಮಾಜಾಧ್ಯಯನ ಮಾಡಬಯಸುವ ಹಾಗೂ ದೇಶದ ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಪರಂಪರೆ, ಸಂಸ್ಕೃತಿಗಳನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುವವರಿಗೆ ದೇಶದ ಹಲವಾರು ನಗರ ಪಟ್ಟಣಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯು ವಸತಿ ಸೌಕರ್ಯವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ಯುವಜನರಲ್ಲಿ ಸಾಹಸ ಪ್ರೌಢತ್ವ, ಮುಂದಾಳತ್ವ ಗುಣ, ಅಧ್ಯಯನಶೀಲತೆ ಹಾಗೂ ಸಮಾಜ ಸೇವಾ ಮನೋಭಾವಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸಲು ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿರುವ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ 2013-14ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಯೋಜನೇತರ ಲೆಕ್ಕ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ರೂ 1.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಸದರಿ ಹಣವನ್ನು ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ ಆದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ.

3. ಗ್ರಾಮೀಣ ಕ್ರೀಡೆಗಳು ಪಂದ್ಯಗಳು:

ಗ್ರಾಮೀಣ ಕ್ರೀಡಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿನ ಪ್ರತಿಭೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ಮತ್ತು ಅವರು ಜಿಲ್ಲಾ, ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವಂತಾಗಲು ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಯೋಜನೆಗಳ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳು ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯ ವತಿಯಿಂದ ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ.

1. ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಸಾಮೂಹಿಕ ಕ್ರೀಡೆಗಳನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸುವುದು.
2. ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾದ 30 ಸಂಘಗಳಿಗೆ ಕ್ರೀಡಾ ಸಲಕರಣೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು.
3. ಪ್ರತಿಭಾವಂತ 10 ಯುವಕ/ಯುವತಿಯರಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದು.

4. ಪ್ರಚಾರಾಂದೋಲನ- ಸಾಮಾನ್ಯ ವೆಚ್ಚಗಳು:

ಪ್ರಚಾರಾಂದೋಲನ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಸಾರ ವಾಹಿನಿ ಹಾಗೂ ಮಾಧ್ಯಮಗಳ ಮೂಲಕ ಇಲಾಖಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಜಾಹೀರಾತುಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಆಯವ್ಯಯದಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಯೋಜನೆಗೆ 2013-14 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಯೋಜನೆ ಲೆಕ್ಕಶೀರ್ಷಿಕೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರೂ 22.50 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ವಿವಿಧ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಹಾಗೂ ಪ್ರಸಾರ ಮಾಧ್ಯಮಗಳಲ್ಲಿ ಜಾಹೀರಾತು ವೆಚ್ಚಗಳಿಗೆ ಅನುದಾನ ಬಳಸಲಾಗಿದೆ. ಡಿಸೆಂಬರ್ ಅಂತ್ಯದವರೆಗೆ ರೂ 10.51 ಲಕ್ಷಗಳ ವೆಚ್ಚ ಭರಿಸಲಾಗಿದೆ.

5. ಗ್ರಾಮೀಣ ಕ್ರೀಡೆಗಳು ಮತ್ತು ಪಂದ್ಯಗಳು:

ಗ್ರಾಮೀಣ ಕ್ರೀಡೆಗಳು ಮತ್ತು ಪಂದ್ಯಾವಳಿಗಳು ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಯುವ ಪೈಲ್ವಾನರ ಉಪಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ ಗರಡಿ ಮನೆಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ/ನಿರ್ವಹಣೆ/ಪುನಶ್ಚೇತನಕ್ಕಾಗಿ ಅನುದಾನವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸದರಿ ಯೋಜನೆಗೆ 2013-14 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಯೋಜನೆ ಲೆಕ್ಕಶೀರ್ಷಿಕೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರೂ 101.25 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದ್ದು, 18 ಗರಡಿ ಮನೆಗಳಿಗೆ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ ಆದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ. ಡಿಸೆಂಬರ್ ಅಂತ್ಯದವರೆಗೆ 5 ಗರಡಿ ಮನೆಗಳಿಗೆ ಒಟ್ಟು ರೂ 22.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಹಣ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

6. ದಸರಾ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ:

ಕರ್ನಾಟಕದ ಹೆಮ್ಮೆಯ ದಸರಾ ಉತ್ಸವದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದ ವಿವಿಧ ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿನ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರತಿಭೆಗಳನ್ನು ಪರಿಚಯ ಮಾಡಿಕೊಡುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ, ಇಲಾಖೆಯ ವತಿಯಿಂದ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ದಸರಾ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳನ್ನು ಸಂಘಟಿಸಲಾಗುವುದು. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ತಂಡಗಳು/ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳು ವಿಭಾಗ ಮಟ್ಟದ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ವಿಜೇತರಾದ ತಂಡಗಳು/ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳು ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ದಸರಾ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ತಮ್ಮ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವರು.

7. ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳು:

ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ ನೌಕರರಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾ ಮನೋಭಾವ ಬೆಳೆಸಲು ಇಲಾಖೆಯು ಪ್ರತಿವರ್ಷ ಜಿಲ್ಲೆ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸುತ್ತಿದೆ.

ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಆಸಕ್ತಿಯಿರುವ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರಿಗೆ ಇದರಿಂದ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ದೊರಕುವುದಲ್ಲದೇ, ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರಿಗೆ ಸೇರಿದ ನಂತರ ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿಯನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಹಲವರಿಗೆ ಇದರಿಂದ ಉತ್ತಮ ಅವಕಾಶ ದೊರಕಿದಂತಾಗಿರುತ್ತದೆ.

8. ಶಾಸಕರ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ:

ರಾಜ್ಯದ ವಿಧಾನಸಭೆ ಮತ್ತು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಶಾಸಕರಿಗೆ ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಆಸಕ್ತಿಯನ್ನು ಮೂಡಿಸಲು ಹಾಗೂ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರತಿಭೆ ಇರುವ ಸದಸ್ಯರಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾಸಕ್ತಿಯನ್ನು ಬೆಳೆಸಲು ಇಲಾಖೆಯ ವತಿಯಿಂದ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಶಾಸಕರ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟವನ್ನು ಸಂಘಟಿಸಲಾಗುವುದು.

9. ಏಕಲವ್ಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ:

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯವನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರ ಮತ್ತು ಅಂತರ-ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿ, ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸಾಧನೆಗೈದ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಐದು ವರ್ಷಗಳ ನಿರಂತರ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಏಕಲವ್ಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಏಕಲವ್ಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲಾಗುವುದು. ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯು ನಗದು ಬಹುಮಾನ ರೂ 2,00,000-00, ಏಕಲವ್ಯ ಕಂಚಿನ ಪ್ರತಿಮೆ ಮತ್ತು ಗೌರವ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ.

10. ಜೀವಮಾನ ಸಾಧನೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ:

ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ತರಬೇತುದಾರರಿಗೆ ಅವರ ಜೀವಮಾನದ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸಾಧನೆಗಾಗಿ ಜೀವಮಾನ ಸಾಧನೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯು ರೂ 1.50 ಲಕ್ಷಗಳ ನಗದು ಬಹುಮಾನ ಮತ್ತು ಗೌರವ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ.

11. ಅರ್ಜುನ ಪ್ರಶಸ್ತಿ:

ಕ್ರೀಡಾ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ಪ್ರದಾನ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ವಿಶಿಷ್ಟ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಅರ್ಜುನ ಪ್ರಶಸ್ತಿ. ಪ್ರಶಸ್ತಿಯ ವರ್ಷವೂ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಿಂದಿನ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಅಥವಾ ಅಂತರ-ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳು ನಾಯಕತ್ವ ಗುಣಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ

ಶಿಸ್ತು ಪ್ರಜ್ಞೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ, ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಅರ್ಹರಾದವರನ್ನು ಇಲಾಖೆಯ ವತಿಯಿಂದ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಲಾಗುವುದು.

12. ದ್ರೋಣಾಚಾರ್ಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ:

ಅಂತರ-ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಕ್ರೀಡಾ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ತೋರುವ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳನ್ನು/ಕ್ರೀಡಾ ತಂಡವನ್ನು ತರಬೇತುಗೊಳಿಸಿದ ಕ್ರೀಡಾ ತರಬೇತುದಾರರಿಗೆ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ವತಿಯಿಂದ ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಇಂಥಹ ಸಾಧನೆಗೈದ ಕ್ರೀಡಾ ತರಬೇತುದಾರರನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ, ಅವರನ್ನು ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಾಗಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯ ವತಿಯಿಂದ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಲಾಗುವುದು.

13. ರಾಜೀವ್ ಗಾಂಧಿ ಖೇಲ್ ರತನ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿ:

ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು 1991-92 ರಿಂದ ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾರಂಭಿಸಿದೆ. ಒಂದು ವರ್ಷದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾಪಟು ಅಥವಾ ಕ್ರೀಡಾ ತಂಡ ತೋರಿದ ಅತಿ ವಿಶಿಷ್ಟ ಹಾಗೂ ಗಮನಾರ್ಹ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಪದಕ, ಗೌರವ ಪತ್ರ ಹಾಗೂ ರೂ 3.00 ಲಕ್ಷ ನಗದನ್ನು ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ.

14. ಕ್ರೀಡಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನ:

ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಪಡೆದಿರುವ ಪ್ರೌಢಶಾಲಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಪದಕ ವಿಜೇತರಾದ ಮಾಧ್ಯಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢಶಾಲಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಮತ್ತು ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡಲು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಇಲಾಖೆಯ ವತಿಯಿಂದ ವಾರ್ಷಿಕ ರೂ 3,000-00ಗಳ ಕ್ರೀಡಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನ ನೀಡಲಾಗುವುದು.

15. ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿರುವ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ನೆರವು:

ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ, ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಹಾಗೂ ಅಂತರ-ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಸಾಧನೆಗೈದ, 50 ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವಯೋಮಾನದ ಪ್ರಸ್ತುತ ಸಂಕಷ್ಟ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಮತ್ತು ವಾರ್ಷಿಕ ರೂ 20,000/-ಗಳ ಆದಾಯ ಮಿತಿಯೊಳಗಿರುವ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಮಾಸಾಶನವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

(ಅ) ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಸಾಧನೆಗೈದವರಿಗೆ ಪ್ರತಿ ಮಾಹೆ	:	ರೂ 750-00
(ಆ) ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಸಾಧನೆಗೈದವರಿಗೆ ಪ್ರತಿ ಮಾಹೆ	:	ರೂ 1000-00
(ಇ) ಅಂತರ-ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಸಾಧನೆಗೈದವರಿಗೆ ಪ್ರತಿ ಮಾಹೆ	:	ರೂ 1500-00

16. ವೃತ್ತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರವೇಶದಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾ ಮೀಸಲಾತಿ:

ರಾಷ್ಟ್ರ ಹಾಗೂ ಅಂತರ-ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಪದಕ ಗಳಿಸಿ ಸಾಧನೆಗೈದ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳು ವೈದ್ಯಕೀಯ, ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ದಂತ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮತ್ತು ಇತರೆ ವೃತ್ತಿಪರ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ ಬಯಸಿ, ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದರೆ, ಅಂಥವರ ಕ್ರೀಡಾ ಸಾಧನೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಅವರಿಗೆ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲು ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳನ್ನು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮಾಡಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷಾ ಘಟಕದ ವಿಶೇಷಾಧಿಕಾರಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಿಕೊಡಲಾಗುವುದು.

17. ನಿವೇಶನ ಹಂಚಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾ ಮೀಸಲಾತಿ:

ರಾಷ್ಟ್ರ ಹಾಗೂ ಅಂತರ-ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ವಿವಿಧ ಕ್ರೀಡಾ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸಾಧನೆಗೈದ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಬೆಂಗಳೂರು ಮತ್ತು ಇತರ ನಗರಗಳಲ್ಲಿ ನಿವೇಶನಕ್ಕಾಗಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ನೇರವಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ.

18. ನಗದು ಪುರಸ್ಕಾರ:

ಭಾರತವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿ, ಅಂತರ-ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ ಕರ್ನಾಟಕದ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ತಲಾ ರೂ 50,000/-ಗಳ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಧನ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಹಾಗೂ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿ ಪದಕ ವಿಜೇತರಾದ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ನಗದು ಬಹುಮಾನ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಗುವುದು.

ಚಿನ್ನದ ಪದಕ ವಿಜೇತರ	-	ರೂ 1,00,000/-
ರಜತ ಪದಕ ವಿಜೇತರು	-	ರೂ 50,000/-
ಕಂಚಿನ ಪದಕ ವಿಜೇತರು	-	ರೂ 25,000/-

19. ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಶುಲ್ಕ ಮರುಪಾವತಿ ಯೋಜನೆ:

2013-14ನೇ ಸಾಲಿನ ನೂತನ ಯೋಜನೆಯಾಗಿ ಆಯವ್ಯಯದಲ್ಲಿ ಘೋಷಣೆಯಾಗಿದ್ದು, ಈ ಯೋಜನೆಯಡಿ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮತ್ತು ಅಂತರ-ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ವಿಶೇಷ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಪ್ರಥಮ ಪಿ.ಯು.ಸಿ. ಯಿಂದ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಪದವಿಯವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ, ಈಜು ಮತ್ತು ಜಿಮ್ಮಾಸ್ಟ್ರಿಕ್ಸ್ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ 5ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಪದವಿಯವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಕ್ರೀಡಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಮರುಪಾವತಿಸಲಾಗುವುದು.

20. ಬಂಡವಾಳ ವೆಚ್ಚ ಒಳಾಂಗಣ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ :

ಬಂಡವಾಳ ವೆಚ್ಚ ಮತ್ತು ಒಳಾಂಗಣ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 400 ಮೀಟರ್ ಸಿಂಥೆಟಿಕ್ ಅಥ್ಲೆಟಿಕ್ ಟ್ರ್ಯಾಕ್‌ಗಳನ್ನು ಬೆಂಗಳೂರಿನ ವಿದ್ಯಾನಗರ, ಮೈಸೂರು, ಉಡುಪಿ, ಧಾರವಾಡ, ಮೂಡುಬಿದಿರೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಲು ಅನುಮೋದನೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅದರಂತೆ ವಿದ್ಯಾನಗರ ಮತ್ತು ಉಡುಪಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಂಥೆಟಿಕ್ ಟ್ರ್ಯಾಕ್ ಕಾಮಗಾರಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ಮೈಸೂರು ಮತ್ತು ಧಾರವಾಡ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಮಗಾರಿ ಮುಕ್ತಾಯದ ಹಂತದಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ. ಮೂಡುಬಿದಿರೆಯಲ್ಲಿ 400 ಮೀಟರ್ ಸಿಂಥೆಟಿಕ್ ಅಥ್ಲೆಟಿಕ್ ಟ್ರ್ಯಾಕ್ ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

ಈ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಮೈಸೂರು, ಮಡಿಕೇರಿ, ಹರಿಹರ, ಕೊಪ್ಪಳ, ಮಂಗಳೂರಿನ ಎಮ್ಮೆಕೆರೆಯಲ್ಲಿ, ಮೂಡುಬಿದಿರೆ, ಹಾನಗಲ್ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಈಜುಕೊಳ ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

ಮೈಸೂರು, ಧಾರವಾಡ, ಉಡುಪಿ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾ ಹಾಸ್ಟೆಲ್‌ನ್ನು ಮತ್ತು ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲೆ, ಬಳ್ಳಾರಿ ನಗರದಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾ ಸಮುಚ್ಚಯ (ಫುಟ್ಬಾಲ್ ಸಿಂಥೆಟಿಕ್ ಅಂಗಣ), ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲೆ ಹೊಸಪೇಟೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಒಳಾಂಗಣ ಈಜುಕೊಳ ಮತ್ತು ಹೊರಾಂಗಣ ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಕೀರ್ಣ ನಿರ್ಮಾಣ, ಬಿಜಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಇಂಡಿ ಮತ್ತು ಸಿಂಧಗಿ ಹಾಗೂ ಕೋಲಾರ ಜಿಲ್ಲೆ ವೇಮಗಲ್ ಮತ್ತು ಶ್ರೀನಿವಾಸಪುರ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕ್ರೀಡಾಂಗಣಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆ ಜಮಖಂಡಿ ತಾಲ್ಲೂಕು, ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆ ಮಂಡ್ಯ ನಗರದಲ್ಲಿ, ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆ ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ ನಗರದಲ್ಲಿ, ಹಾವೇರಿ ಜಿಲ್ಲೆ ಹಿರೇಕೆರೂರು, ಸವಣೂರು, ಶಿಗ್ಗಂವ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಒಳಾಂಗಣ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಕಾಮಗಾರಿಯು ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆ ಒಳಾಂಗಣ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ್ದು, ಉಳಿದ ಒಳಾಂಗಣ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಮೇಲಿನಂತೆ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು 2013-14 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 45 ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ರೂ 3180.52 ಲಕ್ಷಗಳ ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ಅನುಮೋದನೆ ದೊರೆತಿರುತ್ತದೆ. ಒಟ್ಟು ರೂ 23,85,44,000-00 ಗಳು ಮೂರು ಕಂತುಗಳಲ್ಲಿ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿದ್ದು, ಒಟ್ಟು ರೂ 23,85,44,000-00 ಗಳಲ್ಲಿ, ರೂ 23,85,06,616-00 ಗಳು ಬಳಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಅದರಂತೆ ಶೇ 99.98% ರಷ್ಟು ಪ್ರಗತಿ ಸಾಧಿಸಲಾಗಿದೆ.

21. ಯುವಜನ ಮೇಳಗಳು:

ಯುವಜನರಲ್ಲಿ ಹುದುಗಿರುವ ಸಾಹಿತ್ಯ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕಲಾ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲು ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ಇಲಾಖೆಯು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ತಾಲ್ಲೂಕು, ಜಿಲ್ಲಾ, ವಿಭಾಗ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಯುವಜನ ಮೇಳಗಳನ್ನು ಸಂಘಟಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ವಲಯದಡಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಯುವಜನ ಮೇಳವನ್ನು ನಡೆಸಲು ಹಣ ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಭಾವಗೀತೆ, ಗೀಗೀ ಪದಗಳು, ಲಾವಣಿ, ಕೋಲಾಟ, ವೀರಗಾಸೆ, ಡೊಳ್ಳುಕುಣಿತ, ರಂಗಗೀತೆ, ಜಾನಪದ ನೃತ್ಯ, ರಾಗೀ/ಜೋಳ ಬೀಸುವ ಪದ, ಸೋಬಾನೇ ಪದ, ಭಜನೆ ಜಾನಪದ ಗೀತೆ, ದೋಡ್ಡಾಟ, ಸಣ್ಣಾಟ, ಯಕ್ಷಗಾನ, ಚರ್ಮವಾದ್ಯಮೇಳ, ಏಕಪಾತ್ರಾಭಿನಯ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುವುದು. ರಾಜ್ಯ ವಲಯದಡಿ ವಿಭಾಗ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನ ಮೇಳಕ್ಕಾಗಿ 4 ವಿಭಾಗಗಳಿಗೆ ತಲಾ ರೂ 2.00 ಲಕ್ಷಗಳು ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನ ಮೇಳಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ರೂ 5.30 ಗಳು ಒಟ್ಟು ರೂ 13.30 ಗಳನ್ನು ಆಯವ್ಯದಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ರಾಜ್ಯದ ನಾಲ್ಕು ವಿಭಾಗ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನ ಮೇಳವನ್ನು ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನ ಮೇಳದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕಾಗಿ ವೆಚ್ಚ ಭರಿಸಲಾಗುವುದು.

22. ಯುವಜನೋತ್ಸವ:

ಯುವಜನರಲ್ಲಿ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ, ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಯುವ ಉತ್ಸವಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಯುವಜನರಿಗಾಗಿ ಶಾಸ್ತ್ರೀಯ ಸಂಗೀತ (ಕರ್ನಾಟಕ ಮತ್ತು ಹಿಂದೂಸ್ತಾನಿ) ಶಾಸ್ತ್ರೀಯ ನೃತ್ಯ, ಶಾಸ್ತ್ರೀಯ ಲಘು ವಾದ್ಯ, ಲಘು ವಾದ್ಯ, ಜಾನಪದ ಗೀತೆ, ಜಾನಪದ ನೃತ್ಯ, ಏಕಾಂಕ ನಾಟಕ ಹಾಗೂ ಚರ್ಚಾ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗುವುದು.

ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದರ ಜನ್ಮದಿನೋತ್ಸವ ಅಂಗವಾಗಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಜನವರಿ ಮಾಹೆಯಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನೋತ್ಸವವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ದೇಶದ ಎಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯಗಳ ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತ ಯುವಜನರು 18 ವಿವಿಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಾರೆ. ಈ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಿಂದ ಯುವ ತಂಡವನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನೋತ್ಸವಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ ನಿಯೋಜಿಸಲಾಗುವುದು. 2013-14 ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ರೂ 40.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಆಯವ್ಯಯದಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಆಯೋಜಿಸಲು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ರೂ 50.000 ಗಳಂತೆ ಅನುದಾನವನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಆಯೋಜಿಸಲು ರೂ 15.00 ಲಕ್ಷ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ತಂಡವನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ನಿಯೋಜಿಸಲು ಪ್ರಯಾಣ ವೆಚ್ಚ, ತರಬೇತಿ, ಸಮವಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಲೇಖನ ಸಾಮಗ್ರಿ ಖರೀದಿ ಬಾಬು ರೂ 10.00 ಲಕ್ಷಗಳು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ 30 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಂದ 18 ವಿವಿಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 6,000 ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ 18 ವಿವಿಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದ 2,400 ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕೀಲಾರ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.

ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ 18 ವಿವಿಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದ 57 ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿಕೊಡಲಾಗಿದೆ ಹಾಗೂ 2 ಜಾನಪದ ತಂಡಗಳನ್ನು ಸ್ಪರ್ಧೆತರ ತಂಡವಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ಪಂಜಾಬ್ ರಾಜ್ಯದ ಲೂಧಿಯಾನಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿಕೊಡಲಾಗಿದೆ.

23. ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳು:

ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಾಗಿ ಆಯವ್ಯದಲ್ಲಿ ರೂ 5.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಸಮಾಜದ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಾದ ಸಮಾಜ ಸೇವೆ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭಾವೈಕ್ಯತೆ, ಕ್ರೀಡೆ, ಸಾಕ್ಷರತೆ, ಆರೋಗ್ಯ, ತರಬೇತಿ, ಪರಿಸರ, ಶ್ರಮದಾನ ಶಿಬಿರ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಯುವಕ/ಯುವತಿಯರನ್ನು ಮತ್ತು ಯುವಕ/ಯುವತಿ ಸಂಘಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಅವರ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ 10 ವೈಯಕ್ತಿಕ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳಿಗೆ ತಲಾ ರೂ 10,000/-ಗಳಂತೆ ಹಾಗೂ 2 ಸಾಂಘಿಕ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳಿಗೆ ತಲಾ ರೂ 25,000/-ಗಳಂತೆ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಗುವುದು.

24. ರಾಷ್ಟ್ರ ಯುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ:

ಸಮಾಜದ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಾದ ಸಮಾಜ ಸೇವೆ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭಾವೈಕ್ಯತೆ, ಕ್ರೀಡೆ, ಸಾಹಸ, ಆರೋಗ್ಯ, ತರಬೇತಿ, ಪರಿಸರ, ಶ್ರಮದಾನ ಶಿಬಿರ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಯುವಕ/ಯುವತಿಯರನ್ನು ಮತ್ತು ಯುವಕ/ಯುವತಿ ಸಂಘಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಅವರ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಿ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ ರಾಷ್ಟ್ರ ಯುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಲು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

25. ಯುವಜನ ಸಮ್ಮೇಳನ, ಕಾರ್ಯಾಗಾರ, ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಯುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ:-

ಭಾರತದ ಘನತೆವೆತ್ತ ಮಾಜಿ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳಾದ ಶ್ರೀ ಎ.ಪಿ.ಜೆ. ಅಬ್ದುಲ್ ಕಲಾಂ ಇವರ ಕನಸಿನ ಭಾರತ ಸಂದೇಶವನ್ನು ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರತಿ ಗ್ರಾಮಕ್ಕೂ ತಲುಪಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಮತ್ತು ಯುವಜನರನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಕ್ರಿಯಾಶೀಲರನ್ನಾಗಿಸುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಪ್ರತಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಯುವಜನ ಸಮ್ಮೇಳನಗಳು, ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳು ಮತ್ತು ಯುವ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ತಾಲ್ಲೂಕು, ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಯುವಜನರನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಕ್ರಿಯಾಶೀಲರನ್ನಾಗಿಸುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಪ್ರತಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಯುವಜನ ಸಮ್ಮೇಳನಗಳು, ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳು, ಯುವ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಯುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ 15 ರಿಂದ 35 ವರ್ಷದೊಳಗಿನ ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತ ಯುವಜನರಿಗಾಗಿ ಸಮ್ಮೇಳನ, ಕಾರ್ಯಾಗಾರ, ಹಾಗೂ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುವುದು.

ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕಾಗಿ 2013-14ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ರೂ 60.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಈ ಹಣವನ್ನು ತಾಲ್ಲೂಕು, ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಸಲು ಮತ್ತು 20 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಗೆ ತಲಾ ರೂ 1,50,000/-ಗಳನ್ನು ಎ.ಸಿ. ಬಿಲ್ಲಿನಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ 10 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಗೆ ತಲಾ ರೂ 1,50,000/-ಗಳನ್ನು ಡಿ.ಸಿ. ಬಿಲ್ಲಿನಲ್ಲಿ ಆಯಾ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಖಜಾನೆಯಿಂದ ಸೆಳೆಯಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಲಾಗಿದ್ದು, ಯುವಜನ ಸಮ್ಮೇಳನಗಳನ್ನು ಸಂಘಟಿಸಿ, ಸಾಮಾಜಿಕ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸಾಧನೆಗೈದ ಯುವಜನರಿಗೆ ಮತ್ತು ಯುವಕ ಸಂಘಗಳಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಯುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ನೀಡಲು ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಅಂತರ್ ರಾಜ್ಯ ಯುವ ವಿನಿಮಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ, ಹಾಗೂ ಜಾನಪದ ಕಲೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತರಬೇತಿ/ಕಮ್ಮಟ/ಕಾರ್ಯಾಗಾರ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಯುವ ಸಮ್ಮೇಳನ ಕಾರ್ಯಾಗಾರದ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ ಮತ್ತು ರೂಪುರೇಷೆಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

26. ಯುವ ಕರ್ನಾಟಕ ಮಾಸ ಪತ್ರಿಕೆ ಪ್ರಕಟಣೆ:

ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯು ನಾಡಿನ ಯುವಜನರ ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿರಿಸಿಕೊಂಡು ಅವರ ಭಾವನೆ ಮತ್ತು ಚಿಂತನೆಗಳಿಗೆ ಸದಾ ಸ್ಪಂದಿಸುತ್ತಿದೆ. ಯುವಜನರಲ್ಲಿ ಸುಪ್ತವಾಗಿರುವ ಗುಪ್ತ ಪ್ರತಿಭೆಗಳನ್ನು ಹೊರಹೊಮ್ಮಿಸಿ, ಬೆಳೆಸಿ, ಪೋಷಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಯುವ ಕರ್ನಾಟಕ ಮಾಸಪತ್ರಿಕೆ ಕಾರ್ಯಪ್ರವೃತ್ತವಾಗಿದೆ. ಒಬ್ಬೊಬ್ಬರಲ್ಲಿ ಒಂದೊಂದು ತನ್ನದೇ ಆದ ಪ್ರತಿಭೆಗಳನ್ನು ಪೋಷಿಸಿ, ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಗೊಳಿಸಲು ಯುವ ಕರ್ನಾಟಕ ಮಾಸಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಪ್ರಮುಖ ವೇದಿಕೆಯಾಗಿ ಇಲಾಖೆ ನಿಯತವಾಗಿ ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತಿದೆ. ಪತ್ರಿಕೆ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ನೋಂದಾಯಿತ ಯುವಕ ಸಂಘ, ಯುವತಿ ಮಂಡಳಿಗಳಿಗೆ ಉಚಿತವಾಗಿ ರವಾನೆಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ. ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯಗಳು, ಮಂಡಲ ಪಂಚಾಯ್ತಿ, ಶಾಲಾ-ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿನ ಗ್ರಂಥಾಲಯಗಳಿಗೆ ರವಾನಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಡಿನಾದ್ಯಂತ ಯುವಜನರು ಯುವ ಕರ್ನಾಟಕದ ತೀವ್ರ ಆಕಾಂಕ್ಷೆಯ ಓದುಗರಾಗಿದ್ದು, ಪತ್ರಿಕೆಯು ಪ್ರಚೋದನಾಕಾರಿಯಾಗಿರುವುದನ್ನು ಮುಕ್ತ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ಸ್ವಾಗತಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿನ ಪ್ರಕಟಿತ ಲೇಖನ, ಬರಹ, ಕವನ, ಚುಟುಕು, ಸಂದರ್ಶನ ಪ್ರತಿ ಭಾಗದಲ್ಲಿನ ಹಲವಾರು ಅಂಕಣಗಳಿಗೆ ಓದುಗರು ತಮ್ಮ ಪತ್ರಗಳೊಂದಿಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ ಹಾಗೂ ಮುಕ್ತವಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಓದುಗರ ಭಾವನೆ, ಸ್ಪಂದನೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಹತ್ತು ಹಲವಾರು ಬದಲಾವಣೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

27. ಶ್ರೀ ಜಯಪ್ರಕಾಶ್ ನಾರಾಯಣ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಯುವ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರ:

ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಸುಮಾರು 22 ಕಿ.ಮೀ. ದೂರದಲ್ಲಿ ದೇವನಹಳ್ಳಿ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಶ್ರೀ ಜಯಪ್ರಕಾಶ್ ನಾರಾಯಣ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಯುವ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರವು ಸುಮಾರು 62 ಎಕರೆಗಳಷ್ಟು ವಿಶಾಲವಾದ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಹರಡಿಕೊಂಡಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 600 ಜನರು ತಂಗಲು ಸ್ಥಳಾವಕಾಶವನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಸುಸಜ್ಜಿತ ರಂಗಮಂದಿರ, ವ್ಯಾಯಾಮ ಶಾಲೆ, ಕ್ರೀಡಾ ಶಾಲಾ ಕಟ್ಟಡ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ವಸತಿ ನಿಲಯವಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಯುವಕ/ಯುವತಿಯರಿಗೆ ಯುವ ಪ್ರೇರಣಾ, ಯುವ ಚೇತನಾ, ಯುವ ಸಂವಹನಾ ಹಾಗೂ ಪ್ರಶಿಕ್ಷಕರ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ವಿದ್ಯಾನಗರ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ತರಬೇತಿ ನಡೆಸಲು ಅನುವಾಗುವಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ಸ್ ಅಕಾಡೆಮಿ ಫಾರ್ ಎಕ್ಸಲೆನ್ಸ್, ಸಿಂಥೆಟಿಕ್-ಅಥ್ಲೆಟಿಕ್ ಟ್ರ್ಯಾಕ್ ಮತ್ತು ಈಜುಕೊಳವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಜಾನಪದ ಕಲಾ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ, ಅಂತರ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಯುವಜನೋತ್ಸವ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ ಶಿಬಿರ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕಲಾ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ ಮುಂತಾದವುಗಳನ್ನು ಸಂಘಟಿಸಲು ಈ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

28. ಕುಂಬಳಗೋಡು ಯುವ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರ:

ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಸುಮಾರು 25 ಕಿ.ಮೀ. ದೂರದಲ್ಲಿ ಮೈಸೂರು ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಕುಂಬಳಗೋಡು ಯುವ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಯುವಕ/ಯುವತಿಯರಿಗೆ ಯುವ ಪ್ರೇರಣಾ, ಯುವ ಚೇತನಾ, ಯುವ ಸಂವಹನಾ ಹಾಗೂ ಪ್ರಶಿಕ್ಷಕರ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಡಾರ್ಮಿಟರಿ ಕೋಣೆಗಳು, ಅಡುಗೆ ಮನೆ, ಊಟದ ಹಾಲ್, ಆಡಳಿತ ಕಛೇರಿ, ತರಬೇತಿ ಕಟ್ಟಡ ಮತ್ತು ಮುಂತಾದ ಎಲ್ಲಾ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಈ ಕೇಂದ್ರವು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.

ಕುಂಬಳಗೋಡು ಯುವ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ತೆರದ ಸಭಾಂಗಣವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

29. ಯುವ ಚೇತನಾ, ಯುವ ಪ್ರೇರಣಾ, ಯುವ ಸಂವಹನ ಶಿಬಿರಗಳು:

ಯುವಜನರಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ವಿಕಾಸ ಮತ್ತು ಹೊಸ ಕೌಶಲ್ಯಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸಿ, ಅವರಲ್ಲಿ ಅರಿವು, ಆತ್ಮ ಸ್ಥೈರ್ಯಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಲು 'ಯುವ ಚೇತನಾ' ಎಂಬ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು.

ಯುವಜನರನ್ನು ಸ್ವತಃ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳನ್ನಾಗಿಸುವಂತೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲು ಅವರಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಾದ ತರಬೇತಿ ನೀಡಲು 'ಯುವ ಪ್ರೇರಣಾ' ಎಂಬ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳಾಗಲು ಆಸಕ್ತಿ ಇರುವ ಯುವಜನರಿಗೆ ಯೋಜನಾ ವರದಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ಮೂಲ ಬಂಡವಾಳಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸಾಲ ಸೌಲಭ್ಯ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು, ಉದ್ಯಮ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಬೇಕಾದ ಮೂಲ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಪರಿಣತಿಯನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಮುಂತಾದ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಯುವಜನರಲ್ಲಿ ನಾಯಕತ್ವ ಬೆಳವಣಿಗೆ, ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ವಿಕಾಸ ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಅವರ - 'ಸಂವಹನ' ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ - 'ಯುವ ಸಂವಹನ' ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುವುದು.

30. ಪಂಚಾಯತ್ ಯುವ ಕ್ರೀಡಾ ಔರ್ ಖೇಲ್ ಅಭಿಯಾನ್ (ಪೈಕಾ) ಯೋಜನೆಯಡಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ / ಬ್ಲಾಕ್ ಪಂಚಾಯತ್ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಮೂಲಭೂತ ಕ್ರಮಗಳು ಕ್ರೀಡಾ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ:

ಪಂಚಾಯತ್ ಯುವ ಕ್ರೀಡಾ ಔರ್ ಖೇಲ್ ಅಭಿಯಾನ್ (ಪೈಕಾ) ಯೋಜನೆಯನ್ನು 2008-09ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ 2017-18ರ ಸಾಲಿನವರೆಗೆ ಒಟ್ಟು 10 ವರ್ಷ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಯೋಜನೆಯ ಪರಿಕಲ್ಪನೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಪತ್ರಿ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಶೇ. 10% ರಷ್ಟು ಗ್ರಾಮ ಹಾಗೂ ಬ್ಲಾಕ್ ಪಂಚಾಯತ್ ಮಟ್ಟಗಳಲ್ಲಿ ಪೈಕಾ ಕೇಂದ್ರಗಳು ಸ್ಥಾಪನೆಯಾಗಲಿವೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 5670 ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗಳಿವೆ ಹಾಗೂ 176 ಬ್ಲಾಕ್ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುತ್ತವೆ.

ಪ್ರತಿ ಗ್ರಾಮ / ಬ್ಲಾಕ್ ಪಂಚಾಯತ್ ಪೈಕಾ ಕೇಂದ್ರದಡಿ ಕ್ರೀಡಾ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಲು ತಲಾ ರೂ 1,00,000/- ಹಾಗೂ ರೂ 5,00,000/- ಅನುದಾನವನ್ನು ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳ 3:1 ಅನುಪಾತದ ಹಂಚಿಕೆಯಿಂದ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಹೀಗೆ ಒಂದು ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ ಪೈಕಾ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ರೂ 75,000/- ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ರೂ 25,000/- ಮತ್ತು ಬ್ಲಾಕ್ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅನುದಾನ ರೂ 3,75,000/- ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಅನುದಾನ ರೂ 1,25,000/- ಹಂಚಿಕೆಯಾಗುತ್ತದೆ.

ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಶೇ. 100% ರಷ್ಟು ಅನುದಾನವಾಗಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಅರ್ಜಿನಾ ಅನುದಾನ ಹಾಗೂ ವಾರ್ಷಿಕ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ಅನುದಾನವನ್ನು ಪ್ರತಿ ಗ್ರಾಮ / ಬ್ಲಾಕ್ ಪಂಚಾಯತ್ ಪೈಕಾ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ರೂ 10,000/- ಹಾಗೂ ರೂ 12,000/- ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ.

2008-09ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ 2013-14 ನೇ ಸಾಲಿನವರೆಗೆ ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ ಒಟ್ಟು ಅನುದಾನದ ಮೊತ್ತ ರೂ 59,15,20,097/- ಈ ಅನುದಾನವನ್ನು ಒಂದು ಬಾರಿ ಬಂಡವಾಳ ಅನುದಾನ, ಅರ್ಜಿನ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ಅನುದಾನ, ಕೆಳಹಂತದ ಪೈಕಾ ಗ್ರಾಮೀಣ ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಘಟನೆ ಹಾಗೂ ಪೈಕಾ ಮಹಿಳಾ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳನ್ನು ಸಂಘಟಿಸಲು ರಾಜ್ಯದ 30 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ 176 ತಾಲ್ಲೂಕುಗಳಿಗೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

31. ಜನರಲ್ ತಿಮ್ಮಯ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಾಹಸ ಅಕಾಡೆಮಿ:

ಜನರಲ್ ತಿಮ್ಮಯ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಾಹಸ ಅಕಾಡೆಮಿಗೆ 2013-14ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಸಾಹಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲು ಅನುದಾನವಾಗಿ ರೂ 77,25,000/- ಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಾದ ಭೂ ಸಾಹಸ, ಜಲ ಸಾಹಸ ಹಾಗೂ ವಾಯು ಸಾಹಸ ಶಿಬಿರಗಳಲ್ಲಿ ರಾಕ್ ಕ್ಲಿಂಬಿಂಗ್ ತರಬೇತಿ, ಓರಿಯಂಟೇಷನ್, ಬೇಸಿಕ್ ಹಾಗೂ ಅಡ್ವಾನ್ಸ್ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರಗಳು, ವಾರಾಂತ್ಯ ಶಿಬಿರಗಳು, ಕೃತಕಗೋಡೆ ಹತ್ತುವ ತರಬೇತಿ ಹಾಗೂ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳು ಟ್ರೈಕಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ರ್ಯಾಪೆಲಿಂಗ್ ತರಬೇತಿ, ಜುಮ್ಮರಿಂಗ್, ರಿವರ್ ಕ್ರಾಸಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಪ್ರಕೃತಿ ಅಧ್ಯಯನ ಶಿಬಿರ, ವಾಯುಸಾಹಸದಲ್ಲಿ ಪ್ಯಾರಾಸೈಲಿಂಗ್ ತರಬೇತಿ, ಜಲಸಾಹಸದಲ್ಲಿ ಕಯಾಕಿಂಗ್, ವಿಂಡ್ ಸರ್ಫಿಂಗ್, ರಿವರ್ ರ್ಯಾಪ್ಪಿಂಗ್, ಕೆನೋಯಿಂಗ್, ಜೆಟ್‌ಸ್ಕೀ, ಮೋಟಾರ್ ಬೋಟ್ ಮತ್ತು ಕೊರಕಲ್ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುತ್ತಾ ಬರಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಅಕಾಡೆಮಿಯಿಂದ 2013-14ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಶಿಲಾರೋಹಣ ಶಿಬಿರ, ಜಲಸಾಹಸ ಶಿಬಿರ, ವಾಯುಸಾಹಸ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ರಾಮನಗರ, ಬಾದಾಮಿ, ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಸಾಗರ, ಕೊಂಡಜ್ಜಿ, ಕಾರವಾರ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯದ ವಿವಿಧ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಭೂ, ಜಲ, ವಾಯುಸಾಹಸ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ದಸರಾ ಉತ್ಸವ, ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿ ಕಿತ್ತೂರು ಉತ್ಸವ, ಮೂಡುಬಿದಿರೆಯಲ್ಲಿ ಆಟೋಕ್ರಾಸ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ, ಕನಕಪುರದಲ್ಲಿ ಸಾಹಸ ಉತ್ಸವ, ಬಾದಾಮಿಯಲ್ಲಿ ಚಾಲುಕ್ಯ ಉತ್ಸವ ಹಾಗೂ ಕಾರವಾರದಲ್ಲಿ ಕರಾವಳಿ ಉತ್ಸವ, ಬೀದರ್‌ನಲ್ಲಿ ಬೀದರ್ ಉತ್ಸವ ಹಾಗೂ ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ಇಂಟರ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ರೋಡ್ ಟ್ರಾಕ್ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ ಸಾಹಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಮುಂದುವರಿದು, 19ನೇ ರಾಷ್ಟ್ರಮಟ್ಟದ ಕ್ಲಿಂಬಿಂಗ್ ಸ್ಪರ್ಧೆಯನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇಟಲಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಲಂಡನ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪ್ಯಾರಾಕ್ಲಿಂಬಿಂಗ್ ಸ್ಪರ್ಧೆಗೆ ಶ್ರೀ ಮಣಿಗಂಡನ್ ಇವರು ರಾಜ್ಯದಿಂದ ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿದ್ದು, ಇವರಿಗೆ ರೂ 1,42,000/-ಗಳನ್ನು ಧನ ಸಹಾಯವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಶ್ರೀ ಗೋಪಾಲ್ ಖಾರ್ವಿಯವರು ಕೈಕಾಲು ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡು ಸಮುದ್ರ ಈಜಿನಲ್ಲಿ ಗಿನ್ನಿಸ್ ದಾಖಲೆ ಮಾಡಿದ್ದು, ರೂ 1,00,000/- ಧನ ಸಹಾಯ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

ಪ್ರಸ್ತುತ ಅಕಾಡೆಮಿಯು ಸಾಹಸ ಕ್ರೀಡಾ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ, ರಾಮನಗರ ಹಾಗೂ ಬಾದಾಮಿಯಲ್ಲಿ ಶಿಲಾರೋಹಣ ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ಕಾರವಾರ, ಕೊಂಡಜ್ಜಿ ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಸಾಗರದಲ್ಲಿ ಜಲಸಾಹಸ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಬೆಂಗಳೂರು, ಮೈಸೂರು ಹಾಗೂ ದಾವಣಗೆರೆಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾರೋಹಣ ತರಬೇತಿಗೆ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಹಾಗೂ ರಾಷ್ಟ್ರಮಟ್ಟದ ಸ್ಪರ್ಧೆಗೆ ಕೃತಕಗೋಡೆ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಈ ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ 11,000 ಶಿಬಿರಾರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದು, ಇದರಲ್ಲಿ 4,000 ಬಾಲಕಿಯರು ಹಾಗೂ ಮಹಿಳಾ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲು ರೂ 77,25,000/-ವೆಚ್ಚ ಭರಿಸಲಾಗಿದೆ.

32. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಯುವನೀತಿ:

ಯುವನೀತಿ ಅನುಷ್ಠಾನದಡಿ 2013-14ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ರೂ 500.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಯುವನೀತಿ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ಯುಸೇಇ 53 ಯುಸೇಕ್ರೀ 2013 ದಿನಾಂಕ: 26/11/2013ರಂದು ಅನುಮೋದಿಸಲಾಗಿದೆ. ಯುವನೀತಿಯಡಿ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. 16 ರಿಂದ 30 ವರ್ಷಗಳ ವಯೋಮಾನದ ಎಲ್ಲಾ ಯುವಜನರು ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ.

1) ಜಿಲ್ಲಾ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಕೇಂದ್ರದ ಕಾರ್ಯಚಟುವಟಿಕೆಗಳು:

ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು	ದೈನಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆ	ಮಾಸಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆ	ವಿಶಾಲ ಮತ್ತು ನಿರಂತರ ಚಟುವಟಿಕೆ
<ul style="list-style-type: none"> ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ಕೊಡು ತರಬೇತಿ ಕೋಣೆಗಳು ಗಣಕಯಂತ್ರ ತರಬೇತಿ ಕೊಡು ಆಪ್ತ ಸಮಾಲೋಚನಾ ಕೊಡು ಮಿನಿ ಸಭಾಂಗಣ ಒಳಾಂಗಣ ಆಟದ ಕೋಣೆ ಸಾಹಸ ಮತ್ತು ಮನರಂಜನೆ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರದೇಶ ಮಳೆ ನೀರು ಕೊಯ್ಲು, ಸೌರ ಶಕ್ತಿ, ಮುಂತಾದವುಗಳ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ಘಟಕಗಳು ಯುವ ವಾಚನಾಲಯ ಕೊಡು ಕಚೇರಿ ಸ್ಥಳ ಡಾರ್ಮಿಟರಿ ಕೋಣೆಗಳು ಉಪಹಾರ ಮಂದಿರ 	<ul style="list-style-type: none"> ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿತ ಮಾಹಿತಿ ಪ್ರಸಾರಣ ಒಳಾಂಗಣ ಕ್ರೀಡೆ ಮತ್ತು ಆಟಗಳು ಯುವಜನರ ಪ್ರೇರಣೆ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಡಿಯೋ ಪ್ರದರ್ಶನ ಮನೋವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಆಪ್ತಸಮಾಲೋಚನೆ ಯೋಗ, ಪೈಂಟಿಂಗ್/ಡ್ರಾಯಿಂಗ್, ನೃತ್ಯ, ಸಂಗೀತ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಕಲೆಗಳ ಶಿಬಿರಗಳು ಸಾಹಸ ಕ್ರೀಡೆ: ರ್ಯಾಪೆಲ್ಲಿಂಗ್, ಝಿಫ್-ಲೈನ್, ಜೂಮರಿಂಗ್ ಇತ್ಯಾದಿ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ವೃತ್ತಿಪರ/ಸ್ವ-ಉದ್ಯೋಗ ಶಿಬಿರಗಳ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ಸಮನ್ವಯ 	<ul style="list-style-type: none"> ವಿಶಾಲ ಮತ್ತು ನಿರಂತರ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು- ಜೀವನ ಕೌಶಲ್ಯ, ರಕ್ಷಣಾ ಪಡೆ ನೇಮಕಾತಿ ತರಬೇತಿ, ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳಿಗೆ ತರಬೇತಿ ಇತ್ಯಾದಿ ವೃತ್ತಿಪರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಶಿಬಿರಗಳು ವಾಚನ ಶಿಬಿರಗಳು ಗ್ರಾಮೀಣ ಯುವಜನತೆಗೆ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ತರಬೇತಿ ಫೋಟೋಚಿತ್ರಣ ಮತ್ತು ವಿಡಿಯೋಚಿತ್ರಣ ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳು ಮತ್ತು ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳು ರಸಪ್ರಶ್ನೆ, ನಾಟಕ, ಚರ್ಚಾಸ್ಪರ್ಧೆ, ಅಡುಗೆ ಸ್ಪರ್ಧೆ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಅಹಾರಪದ್ಧತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಯುವ ಸಂಬಂಧಿ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಲು ಯುವವೇದಿಕೆ ನಿಯತಕಾಲಿಕ ಮನೋವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಆಪ್ತಸಮಾಲೋಚನೆಯ ಆಯೋಜನೆ ಯುವ ಉತ್ಸವಗಳು 	<ul style="list-style-type: none"> ಯುವಜನರಿಗಾಗಿ ಸರ್ಕಾರದ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳ ಯೋಜನೆಗಳ ಮಾಹಿತಿ ಜ್ಞಾನ ನಿರ್ವಹಣಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ನೋಂದಣಿ ಫಲಾನುಭವಿ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಭೆಗಳ ವಿವರ ದಾಖಲಿಸುವುದು ಸಮರ್ಪಕ ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಉನ್ನತೀಕರಣಕ್ಕೆ ಯುವಜನತೆಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ವಿಷಯಾಧಾರಿತ ಯುವ ಗುಂಪು ಮತ್ತು ಯುವ ಸಂಘಗಳ ಗುರುತಿಸುವಿಕೆ ಸ್ವಯಂ ಸೇವಾ ಜಾಲ ಸೃಜನೆ ಯುವನೀತಿಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಮತ್ತು ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು:

ಎ. ಫೆಲೋಷಿಪ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಬಿ. ಯುವ ಅಭಿಯಾನ, ಸಿ. ಯುವ ಸಹಾಯವಾಣಿ, ಡಿ. ಯುವ ಪೋರ್ಟಲ್, ಇ. ಯುವ ವಿನಿಮಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ, ಎಫ್. ಯುವಜನರಿಗಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಣ, ಜಿ. ಮಾಧ್ಯಮ ಮತ್ತು ಪ್ರಚಾರ.

2) ಜೀವನ ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

3) ವೃತ್ತಿ ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ

4) ಕುಟುಂಬ ಪ್ರಥಮ ಕುಟುಂಬ ಸದಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನ

ಈ ಕೆಳಕಾಣಿಸಿದ 10 ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದ್ದು, ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಕಾಣಿಸಿದ 10 ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಕೇಂದ್ರ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ.

ದಾವಣಗೆರೆ, 2. ಬೆಳಗಾವಿ, 3. ಮೂಡುಬಿದಿರೆ, 4. ಶಿವಮೊಗ್ಗ, 5. ಗುಲ್ಬರ್ಗಾ, 6. ಮೈಸೂರು, 7. ವಿದ್ಯಾನಗರ-ಬೆಂಗಳೂರು, 8. ಕುಂಬಳಗೋಡು-ಬೆಂಗಳೂರು, 9. ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು 10. ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ.

5) ನಮ್ಮೂರ ಶಾಲೆಗೆ ನಮ್ಮ ಯುವಜನರು:

2013-14ನೇ ಸಾಲಿನ ಹೊಸ ಯೋಜನೆಯಾಗಿದ್ದು, 2013-14ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ರೂ. 176.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಯೋಜನೆಯ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ಯುಸೇಇ 153 ಯುಸೇಕ್ರೀ 2013 ದಿನಾಂಕ: 22/10/2013ರಂದು ಅನುಮೋದಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿಗೆ ಒಂದು ಶಾಲಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಗಮನಾರ್ಹ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಒಂದು ಯುವ ಸಂಸ್ಥೆ/ಸಂಘಕ್ಕೆ ರೂ 1.00 ಲಕ್ಷ ಬಹುಮಾನ ನೀಡುವ ನೂತನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟ ಯುವ ಸಂಘ/ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳನ್ನು ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಂದ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿಗಳ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆದು ಸಲ್ಲಿಸಿ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳನ್ನು ನಗದು ಬಹುಮಾನಕ್ಕಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು.

ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ

1. ರಾಜ್ಯ ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಅನುದಾನ:

ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅನುದಾನ ಸಂಹಿತೆ ನಿಯಮಾವಳಿಯನ್ವಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಹೊಂದಿರುವ ರಾಜ್ಯ ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ರಾಜ್ಯ ತಂಡವು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ/ವಲಯ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಹಾಗೂ ಈ ಸಂಬಂಧ ನಡೆಸುವ ಪೂರ್ವಭಾವಿ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ/ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲು ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಇತರೆ ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ವಿವಿಧ ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ/ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಗಳನ್ನು/ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ಧನಸಹಾಯ ಬಿಡುಗಡೆ ಕೋರುತ್ತಿದ್ದು, ವಿಶೇಷ ಪ್ರಕರಣವಾಗಿ ಸದರಿ ಪಂದ್ಯಾವಳಿ/ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳ ಆಯೋಜನೆ ಸಂಬಂಧ ಧನಸಹಾಯ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

2. ಗ್ರಾಮೀಣ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ (ಪೈಕಾ)/ಮಹಿಳಾ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ:

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಗ್ರಾಮೀಣ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ ಹಾಗೂ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಕ್ಕೆ ರಾಜ್ಯ ತಂಡವನ್ನು ಕಳುಹಿಸಲು ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

3. ದಸರಾ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ:

ದಸರಾ ಮಹೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ ತಾಲ್ಲೂಕು, ಜಿಲ್ಲಾ, ವಿಭಾಗ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ದಸರಾ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಅಲ್ಲದೇ, ಜಾನಪದ/ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕ್ರೀಡೆಗಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಜಾನಪದ/ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕ್ರೀಡೆಗಳ ಆಯೋಜನೆ ಸಂಬಂಧ ಅನುದಾನ/ಸಹಾಯಧನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

4. ಕ್ರೀಡಾ ಸಲಕರಣೆಗಳ ಖರೀದಿ/ತರಬೇತುದಾರರುಗೆ ಕ್ರೀಡಾ ಸಮವಸ್ತ್ರ:

ರಾಜ್ಯದ 30 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ತರಬೇತುದಾರರುಗಳಿಗೆ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ದೈನಂದಿನ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ನೀಡಲು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಕ್ರೀಡಾ ಸಲಕರಣೆಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿ ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ತರಬೇತುದಾರರುಗಳಿಗೆ ದೈನಂದಿನ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ನೀಡಲು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಕ್ರೀಡಾ ಸಮವಸ್ತ್ರವನ್ನು ಖರೀದಿಸಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

5. ಬೇಸಿಗೆ ಕ್ರೀಡಾ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರ:

ಏಪ್ರಿಲ್ ಹಾಗೂ ಮೇ ಮಾಹೆಗಳಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿ ಇರುವ ಶಾಲಾ ಬಾಲಕ/ಬಾಲಕಿಯರಿಗೆ ಬೇಸಿಗೆ ಕ್ರೀಡಾ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರವನ್ನು ವಿವಿಧ ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

6. ಅಂತರ-ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಧನಸಹಾಯ:

ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ/ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಅಂತರ-ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಗಳಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳು ಭಾಗವಹಿಸುವ ಸಂಬಂಧ ಸದರಿ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ವಿಮಾನಯಾನ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಧನಸಹಾಯವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅಲ್ಲದೇ, ಕ್ರೀಡೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದಂತಹ ಪ್ರತಿಭಾವಂತ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ/ನಗದು ಬಹುಮಾನ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ,

(I) ಸಂಸ್ಥೆಯ ರಚನೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ವಿವರಗಳು ಅನುಬಂಧ-1 ರಲ್ಲಿ ಲಗತ್ತಿಸಿದೆ.

(II) ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಅಧಿಕಾರ ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳು

ದಲಾಯತ್	ಕಛೇರಿಯನ್ನು ಸ್ಥಳೀಯವಾಗಿಡುವುದು ಕಛೇರಿಯ ಕಡತಗಳು / ಟಿಪಾಲುಗಳನ್ನು ಆಯಾ ಶಾಖೆಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಇಲಾಖೆಗಳಿಗೆ ಶಾಖಾ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ನೀಡುವುದು
ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ದಿನನಿತ್ಯದ ಟಿಪಾಲು ಸ್ವೀಕೃತಿ, ಸಂಬಂಧಿತ ಶಾಖೆಗಳಿಗೆ ವಿತರಣೆ, ಇತ್ಯಾದಿ. ಸಂಬಂಧಿತ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕೃತಗೊಂಡ ಟಿಪಾಲುಗಳನ್ನು ಆ ದಿನವೇ ಅಥವಾ ಮರುದಿನ ಸಂಬಂಧಿತ ಕಡತಗಳಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸುವುದು
ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಸಂಬಂಧಿತ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕೃತಗೊಂಡ ಟಿಪಾಲುಗಳನ್ನು ಆ ದಿನವೇ ಅಥವಾ ಮರುದಿನ ಸಂಬಂಧಿತ ಕಡತಗಳಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸುವುದು
ಬೆರಳಚ್ಚುಗಾರರು	ತಮಗೆ ವಹಿಸಿದ ಶಾಖೆಗಳ ಎಲ್ಲಾ ಬೆರಳಚ್ಚು ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು
ಆಪ್ತ ಸಹಾಯಕರು / ಶೀಘ್ರಲಿಪಿಗಾರರು	ತಮ್ಮ ಶಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಬರತಕ್ಕ ಟಿಪಾಲು / ಕಡತಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು. ತಮಗೆ ವಹಿಸಿದ ಶೀಘ್ರಲಿಪಿ ಹಾಗೂ ಬೆರಳಚ್ಚು ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು.
ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು / ಅಧೀಕ್ಷಕರು / ಲೆಕ್ಕಾಧೀಕ್ಷಕರು	ತಮ್ಮ ಶಾಖೆಗೆ ಸಹಾಯಕರಿಂದ ಬರತಕ್ಕ ಕಡತಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಮೇಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು
ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ರಾಯಕೇ): ಬೆಂಗಳೂರಿನ ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರವು ಯುವಜನ ಸೇವಾ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಕೇಂದ್ರ ಸ್ಥಾನವಾಗಿದೆ. ಸಂಗೀತ, ನೃತ್ಯ ಚಿತ್ರಕಲೆ, ಛಾಯಾಗ್ರಹಣೆ, ಅಂಚೆ ಚೀಟಿ ಸಂಗ್ರಹಣೆ, ಮುಂತಾದ ಸಾಹಿತ್ಯಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಹವ್ಯಾಸಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಒದಗಿಸಲಾಗುವುದು. ರಾಜ್ಯ ಯುವಕ

	<p>ಕೇಂದ್ರದ ನೆಲಮಹಡಿಯಲ್ಲಿ ಷಟಲ್ ಬ್ಯಾಂಡ್ಲಿಂಗ್ ಹಾಲ್, ಮೊದಲನೇ ಮಹಡಿಯಲ್ಲಿ ಯವನಿಕಾ, ಎರಡನೇ ಮಹಡಿಯಲ್ಲಿ ಗ್ರಂಥಾಲಯ, ಸಭಾಂಗಣ ಹಾಗೂ ಮಿನಿ ಸಭಾಂಗಣ, ಮೂರನೇ ಮಹಡಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಬಿ ಹಾಲ್ ಮತ್ತು ಅತಿಥಿ ಗೃಹ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮತ್ತು ಇಲಾಖೆ ವಾಹನಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ.</p> <p>ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ತರಬೇತಿ): ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದು.</p>
ಲೆಕ್ಕಾಧಿಕಾರಿಗಳು	<p>ಇಲಾಖೆಯ ಆಯವ್ಯಯ-ವೆಚ್ಚ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಶಾಖೆಗಳ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳು, ಎಂ.ಎಂ.ಆರ್ ಯೋಜನೆ, ಆಡಿಟ್ ವರದಿ ಹಾಗೂ ಸಿ ಅಂಡ್ ಎ.ಜಿ. ವರದಿ ನಿರ್ವಹಣೆ, ಇಲಾಖೆ/ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಆಯವ್ಯಯ ವೆಚ್ಚ ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ/ಯವನಿಕಾ/ಗುರುನಾನ್ ಭವನ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳು, ಇತ್ಯಾದಿ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು.</p>
ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿ, ಜೇತನಾ	<p>ಜನರಲ್ ತಿಮ್ಮಯ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಾಹಸ ಅಕಾಡೆಮಿಯ ಕಾರ್ಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು.</p>
ಸಂಪಾದಕರು, ಯುವ ಕರ್ನಾಟಕ	<p>ಯುವಜನ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪ್ರಕಟಣೆ, ಯುವಜನ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಚಿಂತನೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸಲು ಯುವಕರ್ನಾಟಕ ಎಂಬ ಮಾಸ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಇಲಾಖೆಯ ಯೋಜನೆಗಳು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವರದಿಗಳು ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಗೊಳಿಸಲು ಯುವಕ ಸಂಘ, ಯುವತಿ ಮಂಡಳಿಗಳಿಗೆ, ಗ್ರಂಥಾಲಯಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಚಂದಾದಾರರಿಗೆ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ತಲುಪಿಸಲು, ಯುವ ಬರಹಗಾರರಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಮತ್ತು ಚಿಂತನ ಮಂಥನಗಳಿಗೆ ವೇದಿಕೆ ಒದಗಿಸುವುದು, ಯುವಜನ ಪ್ರತಿಭೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಪರಿಚಯಿಸುವ, ಸಂದರ್ಶನ ಲೇಖನ ಮುಂತಾದ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವಲ್ಲಿ ಸಂಪಾದಕರು ಮುಖ್ಯ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸುತ್ತಾರೆ.</p>
ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು	<p>ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು(ಆಡಳಿತ) ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯ ಗುಂಪು-ಎ, ಬಿ, ಸಿ ಮತ್ತು ಡಿ ವರ್ಗದ ಅಧಿಕಾರಿ/ಸಿಬ್ಬಂದಿಯವರ ಸೇವೆಯ ವಿಷಯಗಳು ಶಿಸ್ತು ಪ್ರಕರಣಗಳು/ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಪ್ರಕರಣಗಳು/ವಾಹನ ನಿರ್ವಹಣೆ ಇತ್ಯಾದಿ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು.</p> <p>ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕ್ರೀಡಾ ಕಲ್ಯಾಣ/ಪಂದ್ಯಾವಳಿ): ರಾಷ್ಟ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನ, ಉತ್ತಮ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ, ಕಷ್ಟ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ನೆರವು, ಶಾಸಕರ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ, ರಾಜ್ಯ ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಅನುದಾನ ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟದಿಂದ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದವರೆಗೆ ಗ್ರಾಮೀಣ ದಸರಾ, ಮಹಿಳಾ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳು, ಮುಂತಾದ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದು.</p> <p>ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕ್ರೀಡಾ ಶಾಲೆ ಮತ್ತು ವಸತಿ ನಿಲಯ): ಕ್ರೀಡಾ ಶಾಲೆ, ಕ್ರೀಡಾ ನಿಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆದ ಕ್ರೀಡಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ತರಬೇತುದಾರರಿಂದ ವಿವಿಧ ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು, ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಉಚಿತ ವಸತಿ, ಊಟೋಪಚಾರ, ಕ್ರೀಡಾ ಕಿಟ್‌ಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗುವುದು. ಈ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳು ವಿವಿಧ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳು ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಮತ್ತು ಅಂತರ-ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗಾಗಿ ರೂಪುಗೊಳ್ಳಲು ಅವಶ್ಯಕವಾದ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಕ್ರೀಡಾ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಹಂತಹಂತವಾಗಿ ಒದಗಿಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಮೇಲಿನ</p>

	<p>ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕಾರ್ಯರೂಪಕ್ಕೆ ತರುವುದು.</p> <p>ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಸಮಿತಿ): ಶ್ರೀ ಕಂಠೀರವ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದ ಹೊರಾಂಗಣ ಮತ್ತು ಒಳಾಂಗಣ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ, ಕೋರಮಂಗಲ ಒಳಾಂಗಣ ಹಾಗೂ ಹೊರಾಂಗಣ, ಅಕ್ಕಿತಿಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ವಿದ್ಯಾಪೀಠ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಹೊಂಬೇಗೌಡ ನಗರ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ಹಾಗೂ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ.</p> <p>ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ): ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಅನುದಾನ ಒದಗಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಧನಸಹಾಯ ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ನಿರ್ವಹಣೆ ಇತ್ಯಾದಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು.</p> <p>ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಪೈಕಾ) ಪೈಕಾ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಬ್ಲಾಕ್ ಮಟ್ಟದಿಂದ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದವರೆಗೆ ಕ್ರೀಡಾ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಗಳ ಸಂಘಟನೆ, ಮಹಿಳಾ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ ಸಂಘಟನೆ, ಕ್ರೀಡಾಶ್ರೀ, ಮಾಸ್ಟರ್ ಕ್ರೀಡಾಶ್ರೀಗಳಿಗೆ ತರಬೇತಿ, ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ.</p>
ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	<p>ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಯುವಜನ ಸೇವೆ): ಇಲಾಖೆಯ ಯುವ ಕಲ್ಯಾಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು, ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟದಿಂದ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದವರೆಗೆ ಯುವಜನರಿಗಾಗಿ ಯುವಜನ ಮೇಳ, ಯುವಜನೋತ್ಸವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೊಳಿಸುವುದು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಕಲ್ಯಾಣ ಯೋಜನೆ, ಯುವಜನ ಶಿಬಿರಗಳು ಮತ್ತು ರ್ಯಾಲಿಗಳು ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳು, ಭಾರತೀಯ ಯುವಜನ ವಸತಿ ನಿಲಯ, ಜನರಲ್ ತಿಮ್ಮಯ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಾಹಸ ಅಕಾಡೆಮಿಗೆ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ. ಯುವಕನಾಟಕ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ. ಇಲಾಖಾ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಡಾಟಾ ಬೇಸ್ ತಯಾರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ, ಇಲಾಖಾ ಮ್ಯಾನ್ಯುಯಲ್ ಪರಿಷ್ಕರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ, ಇ-ಆಡಳಿತ ಮತ್ತು ಡಾಟಾ ಬೇಸ್‌ನ್ನು ತಯಾರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಮುಂತಾದ ಯೋಜನೆಗಳ ಜಾರಿಗಾಗಿ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ.</p> <p>ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕ್ರೀಡೆ): ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ತಾಲ್ಲೂಕು ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ರಾಷ್ಟ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನ, ಉತ್ತಮ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ, ಕಷ್ಟಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ನೆರವು, ಶಾಸಕರ ಕ್ರೀಡಾ ಕೂಟ, ಕ್ರೀಡೆ ಮತ್ತು ಪಂದ್ಯಾವಳಿಗಾಗಿ ಕೇಂದ್ರ ವಲಯ ಯೋಜನೆ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ಕ್ರೀಡಾ ಕೂಟ ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟದಿಂದ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದವರೆಗೆ ಗ್ರಾಮೀಣ, ದಸರಾ ಮಹಿಳಾ ಕ್ರೀಡಾ ಕೂಟಗಳು, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಯುವ ಕ್ರೀಡೆಗಳು, ಜಾನಪದ ಕ್ರೀಡೆಗಳ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮುಂತಾದ ಯೋಜನೆಗಳ ಜಾರಿಗಾಗಿ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ.</p>
ನಿರ್ದೇಶಕರು	<p>ಇವರು ಇಲಾಖಾ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾಗಿದ್ದು, ಇಲಾಖೆಯ ಎಲ್ಲಾ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಹೊರಡಿಸುವುದು, ಎಲ್ಲಾ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ರಾಜ್ಯ ವಲಯ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ವಲಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸುತ್ತಾರೆ. ರಾಜ್ಯ ವಲಯದ ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಯೋಜನೇತರ ಆಯವ್ಯಯ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಒಳಪಡುತ್ತದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಹಾಗೂ ಇಲಾಖಾ ಸಚಿವರು ನೀಡಿದ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ಕರ್ತವ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು.</p>

(III) ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಧಾರ ಕೈಗೊಳ್ಳುವ ವಿಧಾನ, ಮೇಲುಸುವಾರಿ ಮತ್ತು ಉತ್ತರದಾಯಿತ್ವದ ಮಾರ್ಗಗಳು

ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಟಿಪಾಲು ಸ್ವೀಕೃತಿ ಪಡೆದ ನಂತರ, ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದ್ದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಕಡತಗಳನ್ನು ತೆರೆಯುವುದು ಅಥವಾ ಇರುವ ಕಡತಗಳಲ್ಲಿಯೇ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ತಮ್ಮ ಶಾಖಾ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು / ಅಧೀಕ್ಷಕರು / ಲೆಕ್ಕಾಧೀಕ್ಷಕರು ಇವರಿಗೆ ಕಳುಹಿಸುವುದು.
ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಟಿಪಾಲು ಸ್ವೀಕೃತಿ ಪಡೆದ ನಂತರ, ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದ್ದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಕಡತಗಳನ್ನು ತೆರೆಯುವುದು ಅಥವಾ ಇರುವ ಕಡತಗಳಲ್ಲಿಯೇ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ತಮ್ಮ ಶಾಖಾ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು / ಅಧೀಕ್ಷಕರು / ಲೆಕ್ಕಾಧೀಕ್ಷಕರು ಇವರಿಗೆ ಕಳುಹಿಸುವುದು.
ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು/ ಅಧೀಕ್ಷಕರು/ ಲೆಕ್ಕಾಧೀಕ್ಷಕರು	ತಮ್ಮ ಶಾಖೆಗೆ ಸಹಾಯಕರಿಂದ ಬರತಕ್ಕ ಕಡತಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಮೇಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು
ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು / ಲೆಕ್ಕಾಧಿಕಾರಿಗಳು	ಇವರು ಶಾಖಾ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾಗಿದ್ದು, ತಮ್ಮ ಅಧೀನದಲ್ಲಿ ಬರತಕ್ಕ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು ಸಲ್ಲಿಸಲಾದ ಕಡತಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಮೇಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ತಮ್ಮ ಶಿಫಾರಸ್ಸಿನೊಂದಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು
ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಇವರು ಶಾಖಾ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾಗಿದ್ದು, ತಮ್ಮ ಅಧೀನದಲ್ಲಿ ಬರತಕ್ಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು ಸಲ್ಲಿಸಲಾದ ಕಡತಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಮೇಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ತಮ್ಮ ಶಿಫಾರಸ್ಸಿನೊಂದಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು

(IV) ಕರ್ತವ್ಯ ಪೂರೈಕೆಯಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ವಿಧಿವಿಧಾನಗಳು

ದಲಾಯತ್	ತಮಗೆ ವಹಿಸಲಾದ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ತಕ್ಷಣ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು
ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾದ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ಆ ದಿನವೇ ಅಥವಾ ಮರುದಿನ ನಿರ್ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು
ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾದ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ಆ ದಿನವೇ ಅಥವಾ ಮರುದಿನ ನಿರ್ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು
ಬೆರಳಚ್ಚುಗಾರರು	ತಮಗೆ ವಹಿಸಿದ ಬೆರಳಚ್ಚು ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಆ ದಿನವೇ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು
ಆಪ್ತ ಸಹಾಯಕರು / ಶೀಘ್ರಲಿಪಿಗಾರರು	ತಮ್ಮ ಮೇಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ಕರ್ತವ್ಯವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು
ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು / ಅಧೀಕ್ಷಕರು / ಲೆಕ್ಕಾಧೀಕ್ಷಕರು	ತಮ್ಮ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾದ ಕಡತಗಳನ್ನು ಆ ದಿನವೇ ಅಥವಾ ಮರುದಿನ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಮೇಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು.
ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು / ಲೆಕ್ಕಾಧಿಕಾರಿಗಳು	ತಮ್ಮ ಶಾಖೆಯ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ಆದ್ಯತೆ ಮೇರೆಗೆ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು
ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು	ತಮ್ಮ ಶಾಖೆಯ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ಆದ್ಯತೆ ಮೇರೆಗೆ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು
ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ತಮ್ಮ ಶಾಖೆಯ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ಆದ್ಯತೆ ಮೇರೆಗೆ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು
ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಇಲಾಖೆಯ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ಆದ್ಯತೆ ಮೇರೆಗೆ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು

(V) ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿಯಂತ್ರಣದಲ್ಲಿರುವ ದಾಖಲೆಗಳ ವಿವರಗಳು

1	ಟಿಪಾಲು ಸ್ವೀಕೃತಿ ಪುಸ್ತಕ	9	ಡಿ.ಸಿ.ಬಿಲ್ಲು ಪುಸ್ತಕ
2	ಆಯಾ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಡತ ನಿರ್ವಹಣೆ ಪುಸ್ತಕ	10	ಸ್ವೀಕೃತಿ ರಸೀದಿ ಪುಸ್ತಕ
3	ರವಾನೆ ಪುಸ್ತಕ	11	ಹಾಜರಾತಿ ಪುಸ್ತಕ
4	ಅಂಚೆ ಚೀಟಿ ಪುಸ್ತಕ	12	ನಗದೀಕರಣ ಪುಸ್ತಕ
5	ನಗದು ಪುಸ್ತಕ	13	ಚೆಕ್ ಸ್ವೀಕೃತಿ ಪುಸ್ತಕ
6	ಕಡತ ವಿಲೇವಾರಿ ಪುಸ್ತಕ	14	ವೇತನ ಪಾವತಿ ಪುಸ್ತಕ
7	ಆಯವ್ಯಯ ನಿರ್ವಹಣೆ ಪುಸ್ತಕ	15	ಕಡಿತಗಳ ಪುಸ್ತಕ
8	ಖರ್ಚುವೆಚ್ಚಗಳ ಪುಸ್ತಕ	16	ಲಾಗ್ ಪುಸ್ತಕ

(VI) ಸಂಸ್ಥೆಯ ನೀತಿ ರಚನೆ ಮತ್ತು ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಸಲಹೆ,**ನಿವೇದನೆಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಇರುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳು:-**

ಇಲಾಖೆಯ ರಚನೆ ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನವನ್ನು ಸರ್ಕಾರದ ನಿಯಮಾವಳಿಗಳನ್ವಯ ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಆಯಾ ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆಗಳನ್ನು ಪರಿಷ್ಕೃತಗೊಳಿಸಬೇಕಾದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ಸೂಕ್ತ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳನ್ನು ಮಾಡಿ ಸರ್ಕಾರದ ಅನುಮೋದನೆಗಾಗಿ ಕಳುಹಿಸಲಾಗುವುದು.

(VII) ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಯ ಹೇಳಿಕೆಗಳು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಲಹೆಗಳಿಗೆ ಮುಕ್ತವಾಗಿ ತೆರೆದುಕೊಂಡಿವೆ;**ಅಂತಹ ಸಭೆಯ ನಡವಳಿಗಳು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಲಭ್ಯವಾಗುತ್ತವೆಯೇ?**

ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆಯ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಸಂಬಂಧಿಸಿದವರಿಗೆ ಮುಕ್ತವಾಗಿ ಕಳುಹಿಸುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇಲಾಖೆಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

VIII. ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ, ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿ, ಬೆಂಗಳೂರು ಅಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಹುದ್ದೆ

ಕ್ರ.ಸ.	ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಹೆಸರು	ಹುದ್ದೆ
1.	ಶ್ರೀ ವಿಕಾಶ್ ಕುಮಾರ್ ವಿಕಾಶ್, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್	ನಿರ್ದೇಶಕರು
2.	ಶ್ರೀ ರಮೇಶ್ ಎಂ.ಎಸ್	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕ್ರೀಡಾ ಕಲ್ಯಾಣ/ಪಂದ್ಯಾವಳಿ)
3.	ಶ್ರೀ ಚಿಂತೇಂದ್ರ ಶೆಟ್ಟಿ	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಆಡಳಿತ)
4.	ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆ.ಎಂ ನಾಗರತ್ನ	ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ರಾಯಕೇ)
5.	ಶ್ರೀ ಸತೀಶ್ ಸಜ್ಜನರ್	ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ತರಬೇತಿ)
6.	ಶ್ರೀಮತಿ ಸುಜಾತ.ಯು	ಲೆಕ್ಕಾಧಿಕಾರಿಗಳು
7.	ಶ್ರೀ ಎ.ಪ್ರತಾಪ್ ಕುಮಾರ್	ತರಬೇತುದಾರರು
8.	ಶ್ರೀ ಮುನಿರಾಜು	ಅಭಿಯಂತರರು
9.	ಶ್ರೀ ಹರೀಶ್	ಸಹಾಯಕ ಅಭಿಯಂತರರು
10.	ಶ್ರೀ ಕಲ್ಪುರ್ಗಿ	ಸಹಾಯಕ ಅಭಿಯಂತರರು
11.	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಎನ್.ರವಿನಂದನ್	ಸಹಾಯಕ ಅಭಿಯಂತರರು
12.	ಶ್ರೀ ಜಿ.ಎನ್.ಮೃತುಂಜಯ	ಲೆಕ್ಕಾಧೀಕ್ಷಕರು
13.	ಶ್ರೀ ಹೆಚ್.ಎಂ ಜಗನ್ನಾಥ್	ಲೆಕ್ಕಾಧೀಕ್ಷಕರು
14.	ಶ್ರೀಮತಿ ಶಮೀಮ್ ಅಕ್ತರ್	ಹಿರಿಯ ಗ್ರಂಥಪಾಲಕರು
15.	ಶ್ರೀಮತಿ ಅರ್ಚನ ಧಾರವಾಡಕರ್	ಅಧೀಕ್ಷಕರು

16.	ಶ್ರೀ ಸಿ.ಆರ್.ಜೋಷಿ	ಅಧೀಕ್ಷಕರು
17.	ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆ.ಶಶಿಕಲಾ	ಅಧೀಕ್ಷಕರು
18.	ಶ್ರೀಮತಿ ಎಂ.ಲಕ್ಷ್ಮಿ	ಅಧೀಕ್ಷಕರು
19.	ಶ್ರೀಮತಿ ಎನ್.ಮಂಜುಳ	ಅಧೀಕ್ಷಕರು
20.	ಶ್ರೀಮತಿ ಆರ್.ಗೀತಾ	ಅಧೀಕ್ಷಕರು
21.	ಶ್ರೀ ಉದಯ್ ಕುಮಾರ್.ಎಸ್.ಕಳ್ಳಿಮನಿ	ಗ್ರಂಥಪಾಲಕರು
22.	ಶ್ರೀ ಹರಿಸಿಂಗ್ ರಾಥೋಡ್	ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು
23.	ಶ್ರೀ ವಿಜಯ ಕುಮಾರ್.ಕೆ	ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು
24.	ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆ.ಗ್ರೇಸಿ	ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು
25.	ಶ್ರೀಮತಿ ಹೆಚ್.ರತ್ನ	ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು
26.	ಶ್ರೀಮತಿ ಎಂ.ಎನ್.ಲಲಿತ	ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು
27.	ಶ್ರೀ ಎಲ್.ಎನ್.ಜಟ್ಟಿ	ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು
28.	ಶ್ರೀಮತಿ ಹೆಚ್.ಎನ್.ಉಷಾರಾಣಿ	ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು
29.	ಶ್ರೀಮತಿ ಛಾಯಾದೇವಿ	ಶೀಘ್ರಲಿಪಿಗಾರರು
30.	ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆ.ಪಾರ್ವತಿ	ಬೆರಳಚ್ಚುಗಾರರು
31.	ಶ್ರೀಮತಿ ಪಿ.ಸುಜಾತ	ಬೆರಳಚ್ಚುಗಾರರು
32.	ಶ್ರೀ ಆರ್.ಮಂಜುನಾಥ್	ಬೆರಳಚ್ಚುಗಾರರು
33.	ಶ್ರೀಮತಿ ಬಿ.ಎನ್.ರಜಿನಿ	ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು
34.	ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆ.ಎಸ್. ಪದ್ಮಜ	ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು
35.	ಶ್ರೀಮತಿ ರಮಾದೇವಿ.ಸಿ.ಎ	ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು
36.	ಶ್ರೀಮತಿ ಜಯಮ್ಮ	ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು
37.	ಶ್ರೀ ಕೆ.ಮನೋಹರ	ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು
38.	ಶ್ರೀ ಕೆ.ಎಂ.ನಾರಾಯಣ	ಲಿಪ್ಪಿ ಅಟೆಂಡರ್
39.	ಶ್ರೀ ಬನ್ನಪ್ಪ	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
40.	ಶ್ರೀ ಕೃಷ್ಣ ಸಿಂಗ್	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
41.	ಶ್ರೀ ಸುಬ್ಬಣ್ಣ.ವಿ	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
42.	ಶ್ರೀ ಎನ್.ಚಂದ್ರಶೇಖರ್	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
43.	ಶ್ರೀ ದಾಸಪ್ಪ	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
44.	ಶ್ರೀ ಮುನಿಯಪ್ಪ.ಎಸ್	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
45.	ಶ್ರೀ ಬಸವರಾಜ್.ಬಿ.ಎನ್	ಅಡಿಗೆಯವರು
46.	ಶ್ರೀ ರಾಮಲಿಂಗ	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
47.	ಶ್ರೀಮತಿ ಪಿ.ಇಂದ್ರಾಣಿ	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
48.	ಶ್ರೀ ಮುನಿಕಾಟ.ಪಿ	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
49.	ಶ್ರೀ ಎನ್.ಬಾಬು	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
50.	ಶ್ರೀ ಸತೀಶ್ ಬಾಬು	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
51.	ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆಂಪಮ್ಮ	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
52.	ಶ್ರೀಮತಿ ರಂಗಮ್ಮ	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
53.	ಶ್ರೀಮತಿ ಅಚ್ಚಮ್ಮ	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
54.	ಶ್ರೀ ಜಿ.ಭೈರಪ್ಪ	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
55.	ಶ್ರೀ ಎನ್.ಚಂದ್ರಶೇಖರ್	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
56.	ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆಂಪಮ್ಮ	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು
57.	ಶ್ರೀ ಶ್ರೀನಿವಾಸ.ಎನ್	ವಾಹನ ಚಾಲಕರು
58.	ಶ್ರೀ ವಿ.ಮೂರ್ತಿ	ವಾಹನ ಚಾಲಕರು

(IX) ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಧಿಕಾರಿ/ನೌಕರರು ಮಾಹೆಯಾನ ಪಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಗೌರವಧನ/ವೇತನ

ಕ್ರಮ	ಹುದ್ದೆ	ಹೆಸರು	ಗೌರವಧನ/ ವೇತನ
1	ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಶ್ರೀ ವಿಕಾಶ್ ಕುಮಾರ್ ವಿಕಾಶ್	67,937
2	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಶ್ರೀ ರಮೇಶ್ ಎಂ.ಎಸ್	50,425
3	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಶ್ರೀ ಜಿತೇಂದ್ರ ಶೆಟ್ಟಿ	41,145
4	ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆ.ಎಂ.ನಾಗರತ್ನ	38,100
5	ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಶ್ರೀ ಸತೀಶ ಲ. ಸಜ್ಜನರ	40,130
6	ಲೆಕ್ಕಾಧೀಕಾರಿಗಳು	ಶ್ರೀಮತಿ ಸುಜಾತ.ಯು	43,320
7	ತರಬೇತಿದಾರರು	ಶ್ರೀ ಎ. ಪ್ರತಾಪ್ ಕುಮಾರ್	73,245
8	ತರಬೇತಿದಾರರು	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಚಂದ್ರಶೇಖರ್	44,300
9	ತರಬೇತಿದಾರರು	ಶ್ರೀ ವಿಲಾಸ್.ಎನ್ ಘಾಡಿ	48,750
10	ಲೆಕ್ಕಾಧೀಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀ ಜಿ.ಎನ್.ಮೃತುಂಜಯ	45,690
11	ಲೆಕ್ಕಾಧೀಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀ ಹೆಚ್.ಎಂ ಜಗನ್ನಾಥ್	36,120
12	ಹಿರಿಯ ಗ್ರಂಥಪಾಲಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಶಮೀಮ್ ಅಕ್ತರ್	51,780
13	ಅಧೀಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಅರ್ಚನ ಧಾರವಾಡಕರ್	53,085
14	ಅಧೀಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀ ಸಿ.ಆರ್.ಜೋಷಿ	41,195
15	ಅಧೀಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆ.ಶಶಿಕಲಾ	34,630
16	ಅಧೀಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಎಂ.ಲಕ್ಷ್ಮಿ	49,420
17	ಅಧೀಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಎನ್.ಮಂಜುಳ	55,695
18	ಅಧೀಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಆರ್.ಗೀತಾ	32,640
19	ಗ್ರಂಥಪಾಲಕರು	ಶ್ರೀ ಉದಯ್ ಕುಮಾರ್ ಎಸ್. ಕಳ್ಳಿಮನಿ	37,260
20	ತರಬೇತಿದಾರರು	ಶ್ರೀ ಸಿ.ಎಂ ಕುರಣಿ	41,100
21	ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶ್ರೀ ಹರಿಸಿಂಗ್ ರಾಥೋಡ್	33,510
22	ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶ್ರೀ ವಿಜಯ ಕುಮಾರ್.ಕೆ	31,870
23	ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆ.ಗ್ರೇಸಿ	30,175
24	ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಹೆಚ್.ರತ್ನ	30,975
25	ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಎಂ.ಎನ್.ಲಲಿತ	30,925
26	ವಾಹನ ಚಾಲಕರು	ಶ್ರೀ ಎನ್.ಶ್ರೀನಿವಾಸ	26,778
27	ವಾಹನ ಚಾಲಕರು	ಶ್ರೀ ವಿ.ಮೂರ್ತಿ	27,858

28	ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶ್ರೀ ಎಲ್.ಎನ್.ನರಸಿಂಹ ಜಟ್ಟಿ	27,448
29	ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಹೆಚ್.ಎನ್.ಉಷಾರಾಣಿ	26,695
30	ಶೀಘ್ರಲಿಪಿಗಾರರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಛಾಯಾದೇವಿ	37,375
31	ಬೆರಳಚ್ಚುಗಾರರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆ.ಪಾರ್ವತಿ	41,330
32	ಬೆರಳಚ್ಚುಗಾರರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಪಿ.ಸುಜಾತ	22,265
33	ಬೆರಳಚ್ಚುಗಾರರು	ಶ್ರೀ ಆರ್.ಮಂಜುನಾಥ್	20,305
34	ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಬಿ.ಎನ್.ರಜಿನಿ	23,070
35	ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶ್ರೀ ಹೆಚ್.ವಿಜಯಕುಮಾರ್	20,675
36	ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆ.ಎಸ್. ಪದ್ಮಜ	22,055
37	ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ರಮಾದೇವಿ.ಸಿ.ಎ	18,938
38	ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಜಯಮ್ಮ	18,938
39	ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶ್ರೀ ಕೆ.ಮನೋಹರ	18,938
40	ಅಡಿಗೆಯವರು	ಶ್ರೀ ಕೆ.ವೆಂಕಟೇಶ್ ಗೌಡ	29,275
41	ಅಡಿಗೆಯವರು	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಎನ್. ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿ	27,275
42	ಲಿಪ್ಯ ಅಟೆಂಡರ್	ಶ್ರೀ ಕೆ.ಎಂ.ನಾರಾಯಣ	32,040
43	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಬನ್ನಪ್ಪ	24,530
44	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಕೃಷ್ಣ ಸಿಂಗ್	27,045
45	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಸುಬ್ಬಣ್ಣ.ವಿ	21,898
46	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಎನ್.ಚಂದ್ರಶೇಖರ್	26,343
47	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಸುಭಾಷ್ಚಂದ್ರ ರೆಡ್ಡಿ	21,415
48	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ದಾಸಪ್ಪ	21,340
49	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಮುನಿಯಪ್ಪ.ಎಸ್	26,995
50	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಶಿವರುದ್ರ	31,708
51	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಉದಯ್ ಕುಮಾರ್	22,405
52	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ರಾಮಲಿಂಗ	23,370
53	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಪಿ.ಇಂದ್ರಾಣಿ	20,035
54	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಮುನಿಕಾಟ.ಪಿ	24,530
55	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಎನ್.ಬಾಬು	16,120
56	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆಂಪಮ್ಮ	24,530
57	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಅಚ್ಚಮ್ಮ	21,340
58	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಜಿ.ಭೈರಪ್ಪ	18,875
59	ಅಭಿಯಂತರರು	ಶ್ರೀ ಮುನಿರಾಜು	80,440
60	ಸಹಾಯಕ ಅಭಿಯಂತರರು	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಎನ್.ರವಿನಂದನ್	49,270
61	ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಪಿ.ಕೆ ಕುಂತಿಕುಮಾರಿ	38,200

62	ಸಹಾಯಕ ಅಭಿಯಂತರರು	ಶ್ರೀ ಎಸ್.ಹರೀಶ್	49,120
63	ಸಹಾಯಕ ಅಭಿಯಂತರರು	ಶ್ರೀ ಸಂಗಮೇಶ್.ಎನ್ ಕಲ್ಬುರ್ಗಿ	50,425
64	ಸಹ ಶಿಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀ ಸಿ.ಎ. ಕಾರ್ಯಪ್ಪ	37,500
65	ಸಹ ಶಿಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀ ಎನ್.ಪ್ರಮಥನಾಥನ್	34,750
66	ಸಹ ಶಿಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀ ಬಿ.ಟಿ. ದೇವಕುಮಾರ್	34,750
67	ಅಡಿಗೆಯವರು	ಶ್ರೀ ಬಸವರಾಜ್.ಬಿ.ಎನ್	38,525
68	ತರಬೇತಿದಾರರು	ಶ್ರೀ ಅಂಥೋಣಿ ಡಿಸೋಜ	30,850
69	ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	ಶ್ರೀ ತ್ಯಾಗೀಶ್.ಎಂ	16,038
70	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಬಿ.ಕೆ ಕೃಷ್ಣ	23,100
71	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಕಮಲ	17,775
72	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಬಿ ರವಿ	22,538
73	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ವಿ.ರಂಗಯ್ಯ	22,538
74	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಬಿ.ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿ	13,650
75	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಲಕ್ಕಮ್ಮ	13,650
76	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಮಂಜು	13,650
77	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಪೆಂಚಾಲಯ್ಯ	13,650
78	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀ ಪೆಂಚಾಲಯ್ಯ	13,650
79	ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರು	ಶ್ರೀ ಕೆ.ಎಸ್. ಚಂದ್ರಪ್ಪ	38,325
80	ಅಧೀಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀ ಚೆಲುವಯ್ಯ	29,350
81	ಅಧೀಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಬಿ ಮುಕುಂದ	51,780
82	ಸಹಾಯಕ ಗ್ರಂಥಪಾಲಕರು	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಶಿವಕುಮಾರ ಸ್ವಾಮಿ ನಾಯಕ	28,700
83	ಅಧೀಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಆರ್.ಅನಿತಾ	29,600
84	ಅಧೀಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀ ರಾಮಕೃಷ್ಣಯ್ಯ.ಟಿ	30,850
85	ಅಧೀಕ್ಷಕರು	ಶ್ರೀ ಸರಶೆಟ್ಟಿ ಪಿ.ಎಂ	29,450
86	ಬೆರಳಚ್ಚುಗಾರರು	ಶ್ರೀ ಪಿ.ಉದಯಕುಮಾರ್	16,173
87	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀಮತಿ ರಂಗಮ್ಮ	19,500
88	ಗುಂಪು-ಡಿ ನೌಕರರು	ಶ್ರೀಮತಿ ಎಂ.ಆರ್ ಭಾರತಿ	13,650

X. ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕು ಕಾಯ್ದೆ 2005ರ ಚಾಪ್ಟರ್-2-4(ಬಿ) 11 ಅನ್ವಯ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಗೆ ರಾಜ್ಯ ಘಟಕದಡಿಯಲ್ಲಿ 2012-13 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿರುವ ಹಣದಲ್ಲಿ ಡಿಸೆಂಬರ್-2013 ರವರೆಗೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿರುವ ಹಣ ಮತ್ತು ವೆಚ್ಚದ ವಿವರಗಳು

(ರೂ.ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)

SN	Name of the Scheme ಯೋಜನೆಯ ಹೆಸರು	Revised Budget 2013-14	1st , IInd & IIIrd Inst. Released by Govt	Releas ed by DYES	Target as per MPIC	Up to date Exp.	%
1	2204-00-102-2-03 State Level Youth Festival ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನೋತ್ಸವ a) 059 ಇತರೆ ವೆಚ್ಚ	40.00	30.00	30.00	40.00	30.00	10%
	b) 117 ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನ Incentive Scholarship	25.00	18.75	18.75	25.00	--	--
	c) 117 ರಾಷ್ಟ್ರ ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಸಾಧನೆ ಮಾಡುವ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳು ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಶುಲ್ಕ ಮರುಪಾವತಿ	150.00	75.00	75.00	--	--	-
	102-2-03	215.00	123.75	123.75	65.00	3.00	3.07%
2	2204-00-103-0-02 State Youth Centre ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ 059	80.00	60.00	60.00	78.00	34.31	57.18 %
3	2204-00-103-0-18 In house Activities at State Youth Centre-ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಒಳಾಂಗಣ ಚಟುವಟಿಕೆ059 a)Inhouse Activities at S.Y.C	20.00	15.00	15.00	16.90	6.40	42.67 %
	b) 059 ಇತರೆ ವೆಚ್ಚ, ಜಿಲ್ಲಾ ಯುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಮತ್ತು ಯುವಜನ ಸಮ್ಮೇಳನ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ ಮತ್ತು ಯುವ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರ	60.00	45.00	45.00	60.00	9.00	20%
	ಒಟ್ಟು 103-0-18	80.00	60.00	60.00	76.90	15.40	25.67 %

4	2204-00-103-0-27 ಯುವ ನೀತಿ ಅನುಷ್ಠಾನ a) 059	500.00	375.00	375.00	400.00	32.58	8.68%
	b) 059 ನಮ್ಮೂರ ಶಾಲೆಗೆ ನಮ್ಮೂರ ಯುವಜನರು	176.00	132.00	132.00	--	--	--
	103-0-27 ಒಟ್ಟು	676.00	507.00	507.00	400.00	32.58	8.8%
5	2204-00-104-0-02 Promotion of Sports Activities ಕ್ರೀಡಾ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ a) 015 ಪೂರಕ ವೆಚ್ಚಗಳು, ನಗದು ಪ್ರಶಸ್ತಿ	240.00	180.00	180.00	240.00	19.79	10.99%
	b) 059 ಇತರೆ ಖರ್ಚು Legislature Sports ಶಾಸಕರ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ	10.00	7.50	7.50	10.00	---	--
	c) 059 ಇತರೆ ಖರ್ಚು Karnataka Sports Academy for Excellence.	375.00	281.25	281.25	335.00	187.50	66.67%
	ಒಟ್ಟು 104-0-02 015 - 059	625.00	468.75	468.75	585.00	207.29	44.21 %
6	2204-00-104-0-25 ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ನಿಲಯ 002 ವೇತನ 003 ವೇತನ ಸಿಬ್ಬಂದಿ	76.62	57.47	57.47	57.42	40.28	70.08%
	a) 051 ಸಮಾನ್ಯ ವೆಚ್ಚಗಳು Institution & Hostel Maintenance ಕ್ರೀಡಾ ಶಾಲೆ ಮತ್ತು ನಿಲಯಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ	640.00	480.00	480.00	640.00	438.37	91.33 %
	b) 059 ಇತರೆ ಖರ್ಚು Devp. Of Vidhyanagar Campus ವಿದ್ಯಾನಗರ ಆವರಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ	162.94	122.21	122.21	156.56	57.26	46.85%
	c) 101 ಸಹಾಯಾನುದಾನ (ಯುವಜನ ವಸತಿ ನಿಲಯ) Youth Hostels (GIA)	22.00	16.50	16.50	22.00	4.50	27.27%
	ಒಟ್ಟು 104-0-25 051 059 101	901.56	676.18	676.18	875.98	540.41	79.92 %

7	2204-00-104-0-29 ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ a) 059 ಇತರೆ ಖರ್ಚು General Thimmaiah National Academy of Adventure ಜನರಲ್ ತಿಮ್ಮಯ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಾಹಸ ಅಕಾಡೆಮಿ	103.00	77.25	77.25	74.79	51.50	66.67 %
	b) 059 . Development of Youth Training Campus - ಕುಂಬಳಗೂಡು ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ	80.00	60.00	60.00	65.00	25.93	43.21 %
	c) 101 ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ S.A.K	390.00	292.50	292.50	300.00	195.00	66.67%
	ಒಟ್ಟು 104-0-29	573.00	429.75	429.75	439.79	272.43	93.57 %
8	2204-00-104-0-33 ಯುವ ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಜೀವಿನಿ 059	25.00	15.00	15.00	25.00	--	--
9	2204-00-104-0-32 059 ಇತರೆ ವೆಚ್ಚ a) ಗ್ರಾಮೀಣ ಕ್ರೀಡೆ ಮತ್ತು ಪಂದ್ಯಗಳು Rural Sports & Games.	100.00	58.59	58.59	85.00	--	--
	b) 059 ಗ್ರಾಮೀಣ ಗರಡಿ ಮನೆ	101.25	92.34	92.34	101.25	12.00	12.99 %
	104-0-32 ಒಟ್ಟು	201.25	150.93	150.93	186.25	12.00	12%
10	2204-00-800-0-17 Publicity Campaign ಪ್ರಚಾರಾಂದೋಲನ 051 ಸಾಮಾನ್ಯ ವೆಚ್ಚಗಳು	22.50	16.88	16.88	22.50	9.66	57.23 %
11	2204-00-800-18 In-service Training Progm ಸೇವೆಯಲ್ಲಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ/ ತರಬೇತುದಾರರಿಗೆ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ 015	3.75	2.82	2.82	2.50	--	--
12	2204-00-796-0-01 Tribal Area Sub Plan TSP ನಿರೀಕ್ಷಿಸ ಉಪಯೋಜನೆ 423	294.00	220.50	220.50	147.00	--	--

13	2204-00-789-0-01 Special Component Plan –SCP ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ 422	725.00	543.75	543.75	326.50	--	--
14	4202-03-102-0-03 ಬಂಡವಾಳ ವೆಚ್ಚ Capital Exp 386	3180.52	2385.44	2385.44	1606.88	1539.36	64.53 %
	Grand Total	7602.58	5660.75	5660.75	4812.30	2666.44	47.10%

ಸಂಸ್ಥೆಯು ಪಡೆದಿರುವ ರಿಯಾಯಿತಿಗಳ ಅನುಮತಿಗಳ ಅಥವಾ ನೀಡಿರುವ ಅನುಮತಿಗಳ ವಿವರಗಳು ಸಂಸ್ಥೆಯು ಯಾವುದೇ ರಿಯಾಯಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಹಾಗೂ ಯಾವುದೇ ರಿಯಾಯಿತಿಯನ್ನು ಪ್ರತ್ಯಾಯೋಜಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ.

(XIII) ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಅಥವಾ ಹೊಂದಿರಬಹುದಾದ ಮಾಹಿತಿಗಳ ವಿವರ ಹಾಗೂ ಇದನ್ನು ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ರೂಪಕ್ಕೆ ಇಳಿಸಿರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿವರಗಳು

ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುತ್ತಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಯೋಜನೆಗಳ ಮಾಹಿತಿಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ರೂಪಕ್ಕೆ ಇಳಿಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಕೈಗೆತ್ತಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

(XIV) ನಾಗರಿಕರು ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆಯಲು ಲಭ್ಯವಿರುವ ಅನುಕೂಲಗಳ ವಿವರಗಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಉಪಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ ಇರಬಹುದಾದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಅಥವಾ ವಾಚನಾಲಯದ ಕಾರ್ಯ ಅವಧಿಯ ವಿವರಗಳು

ನಾಗರಿಕರು ಇಲಾಖೆಯ ಯಾವುದೇ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಇಚ್ಛಿಸಿದಲ್ಲಿ ಇಲಾಖೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕರಿಗೆ ಮನವಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದಲ್ಲಿ ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕು ಕಾಯ್ದೆಯ ಪ್ರಕಾರ ರೂ 10/- ರಂತೆ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪೋಸ್ಟಲ್ ಆರ್ಡರ್ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪಡೆದು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಅರ್ಜಿದಾರರಿಗೆ ಒದಗಿಸಲಾಗುವುದು. ಇಲಾಖೆಯು ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರದ 2ನೇ ಮಹಡಿಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಉಪಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ ಸುಮಾರು 40,000/- ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಅತ್ಯಂತ ಸುಸಜ್ಜಿತವಾದ ಗ್ರಂಥಾಲಯವನ್ನು ತೆರೆದಿರುತ್ತದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಮುಖ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ನಿಯತಕಾಲಿಕೆಗಳು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಉಪಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಗ್ರಂಥಾಲಯವು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 9.00 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಸಂಜೆ 6.00 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಉಪಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ ತೆರೆದಿರುತ್ತದೆ.

XV ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಹೆಸರು, ಹುದ್ದೆ ಮತ್ತು ಇತರೆ ವಿವರಗಳು

ಕ್ರ.ಸ	ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಪದನಾಮ	ಕಛೇರಿ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ	ಇ-ಮೇಲ್ ವಿಳಾಸ
1.	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಎಸ್. ರಮೇಶ್, ಪ್ರಭಾರಿ ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಯುವಜನ ಸೇವೆ) ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001	22211246	-
2.	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಎಸ್. ರಮೇಶ್, ಪ್ರಭಾರಿ ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕ್ರೀಡೆ) ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001	22211246	-

3.	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಎಸ್. ರಮೇಶ್, ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕ್ರೀಡಾ ಕಲ್ಯಾಣ/ಪಂದ್ಯಾವಳಿ) ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001.	22211246	-
4.	ಡಾ. ಜಿತೇಂದ್ರ ಶೆಟ್ಟಿ, ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಆಡಳಿತ) ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001	22215801	drjeethendrashetty@g mail.com
5.	ಡಾ. ಜಿತೇಂದ್ರ ಶೆಟ್ಟಿ, ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ) ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಶ್ರೀ ಕಂಠೀರವ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಕಸ್ತೂರ ಬಾ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001	22214044	drjeethendrashetty@ gmail.com
6.	ಶ್ರೀ ಎ.ಪ್ರತಾಪ್ ಕುಮಾರ್, ಪ್ರಭಾರಿ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕ್ರೀಡಾ ಶಾಲೆ/ವಸತಿ ನಿಲಯ) ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು- 560001.	22131695	-
7.	ಶ್ರೀ ಎ.ಪ್ರತಾಪ್ ಕುಮಾರ್, ಪ್ರಭಾರಿ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಸಮಿತಿ) ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು- 560001.		
8.	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಸಿ.ರಮೇಶ್, ಪ್ರಭಾರಿ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು, (ವೈಕಾ) ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001	22118542	ddpykka@gmail.co m
9.	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಎಸ್. ರಮೇಶ್, ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಗಳು (ಜೇತನಾ) ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ, ನೃಪತುಂಗ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560001.	22210454	adm.gethnaa@gmail.c om
10.	ಶ್ರೀ ಬಸವರಾಜ ಹಡಪದ, ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಜಿ.ಎನ್. ಮೆಡಿಕಲ್ ಕಾಲೇಜು ಹತ್ತಿರ, ನೆಹರುನಗರ, ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆ-590002.	0831-2470757	dysbelgaum@gmai l.com

11.	ಶ್ರೀ ಪಿ. ಪಾರ್ಶ್ವನಾಥ, ಪ್ರಭಾರಿ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಮಂಗಳ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಮಂಗಳೂರು, ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆ-570003	0824-2451264	dyssdk@gmail.com
12.	ಶ್ರೀ ಎಂ.ಸಿ. ರಮೇಶ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಶ್ರೀ ಕಂಠೀರವ ಒಳಾಂಗಣ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಕಸ್ತೂರಿ ಬಾ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ-560001.	22239771	adyssbangalore urban@gmail.com/ ramesh.adys@gmail.c om
13.	ಶ್ರೀ ಟಿ.ಕೆ. ಗೌಡ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಶ್ರೀ ಕಂಠೀರವ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ ಸಂಕೀರ್ಣ, ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಜಿಲ್ಲೆ, ಬೆಂಗಳೂರು 560 001.	22113603	adyssbangalore rural@gmail.com
14.	ಶ್ರೀ ಬಿ. ರುದ್ರಪ್ಪ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಶ್ರೀ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಕೋಲಾರ ಜಿಲ್ಲೆ - 563101	08152-222320	adysskolar@gmail. com
15.	ಶ್ರೀ ಸೀಬೀರಂಗಯ್ಯ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಸರ್ಕಾರಿ ಕಾಲೇಜು ಹಿಂಭಾಗ, ತುಮಕೂರು ಜಿಲ್ಲೆ-572101	0816-2278124	adystmk1975@gmail.c om
16.	ಶ್ರೀ ಎಂ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ್, ಪ್ರಭಾರಿ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ನೆಹರು ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆ- 577201	08182-223328	adyssshimoga@gmail. com
17.	ಶ್ರೀಮತಿ ಎಂ.ಡಿ. ಇಂದಿರಾದೇವಿ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಚರ್ಚ್ ರಸ್ತೆ, ವೀರ ವನಿತೆ ಓಬವ್ವ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆ- 577501	08194-235635	adysschitradurga@gm ail.com
18.	ಶ್ರೀಮತಿ ಸುಜೇತಾ ಎಂ. ನೆಲವಿಗಿ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಬಾಪೂಜಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಹತ್ತಿರ, ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆ- 577004.	08192-237480	dyssdvg@gmail.com / smnelavigi@gmil.com

19.	ಶ್ರೀ ಕೆ. ಸುರೇಶ್, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಶ್ರೀ ಚಾಮುಂಡಿ ವಿಹಾರ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ನಜರಾ ಬಾದ್, ಮೈಸೂರು ಜಿಲ್ಲೆ-570010	0821-2564179	adyssmysore@gmail.com
20.	ಶ್ರೀಮತಿ ಹೆಚ್.ಪಿ. ಮಂಜುಳಾ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಸರ್. ಎಂ. ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆ-571401	08232-224725	dyssmandya@gmail.com/drmanjulahullahalli@gmail.com
21.	ಶ್ರೀಮತಿ ಎಂ.ಎಲ್.ದೇವಿಕ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವಜನ ಸೇವಾ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ನಂ. 127, ಮೊದಲನೇ ಮಹಡಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಆಡಳಿತ ಭವನ, ಚಾಮರಾಜನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ.	08226-224932	dysschamarajanagar@gmail.com
22.	ಶ್ರೀ ಪಾಂಡುರಂಗಗೌಡ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಶತಮಾನೋತ್ಸವ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಜ್ಯೋತಿನಗರ, ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲೆ-577102	08262-220324	adyssckm@gmail.com
23.	ಶ್ರೀ ಶಿವಾನಂದ, ಪ್ರಭಾರಿ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಸರ್ಕಾರಿ ಕಾಲೇಜು ಹತ್ತಿರ, ಹಾಸನ ಜಿಲ್ಲೆ-573201	08172-246056	adysshassan@gmail.com
24.	ಡಾ. ರೋಷನ್ ಕುಮಾರ್ ಶೆಟ್ಟಿ, ಪ್ರಭಾರಿ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಅಜ್ಜರ ಕಾಡು, ಉಡುಪಿ ಜಿಲ್ಲೆ-576101	0820-2521324	dyssudupi@gmail.com
25.	ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆ.ಆರ್.ಜಯಲಕ್ಷ್ಮೀಬಾಯಿ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ ಮಡಕೇರಿ(ಕೊಡಗು) ಜಿಲ್ಲೆ-571201.	08272-228985	adysskodgau@gmail.com
26.	ಶ್ರೀಮತಿ ಗಾಯತ್ರಿ, ಪ್ರಭಾರಿ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ರೂಂ.ನಂ.111, ಮೊದಲನೇ ಮಹಡಿ, ಮಿನಿ ವಿಧಾನಸೌಧ, ಕಾರವಾರ (ಉ.ಕ)ಜಿಲ್ಲೆ 581301.	08382-226615	dysskwr@gmail.com
27.	ಶ್ರೀ ಬಿ.ಶ್ರೀನಿವಾಸ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಆರ್.ಎನ್. ಶೆಟ್ಟಿ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಧಾರವಾಡ ಜಿಲ್ಲೆ-580001.	0836-2447424	dyssdharwad@gmail.com

28.	ಶ್ರೀ ಆರ್.ಬಿ. ಉಪಾಸೆ, ಪ್ರಭಾರಿ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಬಿಜಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆ-586101.	08352-251085	adysbijapur@gmail.c om
29.	ಶ್ರೀ ವಿಲಾಸ್ ಎನ್. ಫಾಡಿ, ಪ್ರಭಾರಿ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ನವನಗರ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆ-587101	08354-235896	adysobagalkot@gmail. com
30.	ಶ್ರೀ ಕೆ. ಶಂಕರ್, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಗದಗ್ ಜಿಲ್ಲೆ-582110	08372-238345	dyssgadag@gmail.co m
31.	ಶ್ರೀ ವೆ. ಮುತ್ತುಕಾಮಾಚ್ಚಿ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಮುನಿಸಿಪಲ್ ಹೈಸ್ಕೂಲ್ ಮೈದಾನ, ಹಾವೇರಿ ಜಿಲ್ಲೆ-581110.	08375-232443	adysohur@gmail.com
32.	ಶ್ರೀ ಎಸ್.ಜಿ. ಲೋಣಿ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಪಾಟೀಲ್ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಗುಲ್ಬರ್ಗಾ ಜಿಲ್ಲೆ	08472-278637	adgulb@gmail.com
33.	ಶ್ರೀ ರಾಜು ಭಾವಿಹಳ್ಳಿ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ನೆಲ್ಲಚೆರವು ಟ್ಯಾಂಕ್ ಬಂಡ್ ಪರಿಸರ, ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲೆ -583101	08392-200441	rajubhavihalli@gmail.c om
34.	ಶ್ರೀ ಆರ್.ಎಸ್. ಕಣಬರಗಿ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ರಾಯಚೂರು ಜಿಲ್ಲೆ-584101	08532-233330	adraic@gmail.com
35.	ಶ್ರೀ ಮುನಾವರ ದೌಲ, ಪ್ರಭಾರಿ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ನೆಹರು ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಬೀದರ್ ಜಿಲ್ಲೆ-585401	08482-226681	h.b.bharashetty@gma il.com
36.	ಶ್ರೀ ವೈ.ಸುದರ್ಶನ ರಾವ್, ಪ್ರಭಾರಿ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಹೊಸ ಆಡಳಿತ ಭವನ, ಕೊಪ್ಪಳ- 583231	08539-201400	adyskoppal@gmail. com
37.	ಶ್ರೀಮತಿ ಡಿ. ನವಜ್ಯೋತಿ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ನಗರಸಭಾ ಕಛೇರಿ ಆವರಣ, ಸ್ವೇಷನ್ ರಸ್ತೆ, ರಾಮನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ -571511	27273704 27274655	rnagarayss@gmail.co m

38.	ಶ್ರೀ ಟಿ. ಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಸರ್.ಎಂ. ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ	08156 - 270054	dyscdpur@gmail.com
39.	ಶ್ರೀ ಸೂಗಪ್ಪ ಪಾಟೀಲ್, ಪ್ರಭಾರಿ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಮಾಹಿತಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಡಾನ್ ಭಾಸ್ಕೋ ಸ್ಕೂಲ್ ಮುಂಭಾಗ, ಚಿತ್ತಾಪುರ ರಸ್ತೆ, ಯಾದಗಿರಿ	9886929784	adysyadgiri@gmail. com

(XVI) ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಬಹುದಾದಂತಹ ಇತರೆ ಮಾಹಿತಿಗಳು:

ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕುಂದುಕೊರತೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಯುವಜನ ಸೇವೆ) ಇವರನ್ನು ಜನಸ್ಪಂದನ ಕೋಶದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕುಂದುಕೊರತೆ ಅಧಿಕಾರಿಯನ್ನಾಗಿ ನೇಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕು ಅಧಿನಿಯಮ 2005 ರಡಿ ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಯುವಜನ ಸೇವೆ) ಇವರನ್ನು ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಯೆಂದು ಘೋಷಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಮಹಿಳಾ ಆಯೋಗವನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆ.ಎಂ. ನಾಗರತ್ನ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು(ರಾಜ್ಯ ಯುವ ಕೇಂದ್ರ) ಇವರನ್ನು ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನಾಗಿ ನೇಮಕಾತಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳ ಮೊದಲನೇ ಶನಿವಾರವನ್ನು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕುಂದುಕೊರತೆ ದಿನವನ್ನಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಸಂಬಂಧಿತ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಮ್ಮ ಶಾಖೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಲು ಅದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ.

(XVII) ಇತರೆ ವಿವರಗಳು: ಏನೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.

ನಿರ್ದೇಶಕರು
ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ